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マスク着用・ 

検温・消毒に 

ご協力ありがとう 

ございました 

大人も 子どもも 
  



 

消 費 者 の 権 利 
（消費者基本法） 

 

１． 消費生活における基本的な需要が満たされること 

２． 健全な生活環境が確保されること 

３． 消費者の安全が確保されること 

４． 消費者の自主的かつ合理的な選択の機会が確保さ

れること 

５． 消費者に対し、必要な情報が提供されること 

６． 消費者に対し、教育の機会が提供されること 

７． 消費者の意見が消費者政策に反映されること 

８． 消費者に被害が生じた場合には適切かつ迅速に救

済されること 
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ごあいさつ 

 

おかげをもちまして、第 46 回「まちだくらしフェア２０２２」をつつがな

く終えることができました。参加団体をはじめ多くの関係者の方々に深く感謝

申し上げます。 

今年も新型コロナウイルス感染拡大の最中、感染対策をして多くの来場者を

お迎えすることができました。  

今年のテーマは「見つけよう！明日を変えるくらしのヒント」です。7月 29

日（金）、30日（土）の 2日間、参加団体から来場者の方々へ、日頃蓄えた知

恵や工夫そして経験してきたことを伝えていただきました。来場者の方々には、

この 2日間で学んだことを日常生活に生かしていただければ幸いです。 

今年は新型コロナウイルス感染から 3 年経過し新規感染者が増大、さらに、

2022 年 2 月 24 日に始まったロシアによるウクライナ侵略という国際秩序の

破壊などを原因とする世界的な経済不況に見舞われました。また、日本は 24

年ぶりの驚異的な円安・ドル高という問題をつきつけられました。結果として

市民の日常生活は、物価上昇による重い打撃を受けています。この状況が続け

ば、日本の経済活動は長期停滞が予想されます。  

皆さんの暮らしの中では常に新たな問題が発生しています。「まちだくらし

フェア」は、消費に関するものは勿論、防災・衛生・福祉等に関するものまで

情報満載です。それ故に、皆さんのお役に立てるはずです。 

 毎年、楽しみにしていると言って頂けるリピーターが増えています。このこ

とは参加者の一人としても大きな喜びとなっています。一人でも多くの方に関

心を持って頂けるのは参加団体の方々の大きな励みになっているのではない

でしょうか。来年はさらに多くの団体そして来場者の方が参加されることを願

っています。 

 今年も 1月に始まり７ヶ月にわたり（編集部会の委員さんは９月頃まで仕事

があります）関わって下さった実行委員の皆様、消費生活センターの事務局の

方々に心より御礼申し上げます。 

 

 まちだくらしフェア 2022実行委員会 

実行委員長 浅黄 祐幸  



ごあいさつ 

 

「まちだくらしフェア２０２２」が盛況裏に開催されたことを心からお喜び

申し上げます。開催に当たり、ご尽力いただいた実行委員会並びに参加団体や

関係者の皆様方に深く感謝を申し上げます。 

１９７６年に始まりました「まちだくらしフェア」が、実に４７年もの長き

にわたり、市民主催で開催されていることは、大変素晴らしいことでございま

す。 

 今回の「まちだくらしフェア」では、「見つけよう！明日(あした)を変えるく

らしのヒント」をテーマに、食の安全や暮らしの知恵に関するもの、環境、防

災など非常に興味深い展示が多数ございました。また、例年７月上旬に開催さ

れていた「まちだくらしフェア」ですが、今年は夏休みシーズンに開催し、キ

ッズコーナーを設けたほか、親子で楽しく学びながら実験・工作ができるイベ

ント等を企画されたことで、多くの親子連れや若い方も参加できたと思います。 

「まちだくらしフェア」は参加団体と来場された方が一体となって行われる

催しです。来場された方が、暮らしに役立つ情報を共有し、いわゆる「賢い消

費者」になっていただけたのではないかと思います。 

 町田市では２０２２年４月から、新たな基本構想・基本計画として、「まち

だ未来づくりビジョン２０４０」をスタートさせました。このビジョンにおけ

る「なんだ かんだ まちだ」というキャッチコピーのとおり、「なんだかん

だ言っても、やっぱり町田が一番。」と思っていただけるようなまちづくりを

進めてまいります。実行委員会の皆様をはじめ、関係各位の皆様におかれまし

ては、引き続きご理解とご協力をいただきますようお願いいたします。 

結びに、今後も「まちだくらしフェア」が、暮らしに役立つ情報発信の場と

して、また市民の皆様が楽しく集える場として益々発展することを祈念いたし

まして挨拶とさせていただきます。 

 

町田市長 石阪丈一 



 

ごあいさつ 

 

「まちだくらしフェア２０２２」が盛況のうちに、無事閉幕

されましたことを、心よりお祝い申し上げます。 

 

引き続き新型コロナウイルスのために、私達の生活にも大き

な影響が生じておりますが、昨年に引き続き、今年も「まちだ

くらしフェア２０２２」がこのように開催されましたことを大

変うれしく思います。 

 

今年は、民法の改正により成人年齢が引き下げられたことや、

特定商取引法の改正により通信販売の規制強化が行われるなど、

消費者を取り巻く環境は大きく変わっております。 

また、今回も引き続き、環境問題をはじめとしたＳＤＧｓに

関する取組が取り上げられており、今回参加された団体の皆さ

まの中にもＳＤＧｓに関わりのあるテーマ発表されているとこ

ろが見受けられました。 

 

この二日間の催しでは、「見つけよう！明日(あした)を変える

くらしのヒント」というテーマのもと、ホール講演や学習会な

どのイベント、パネル展示など、今回参加される団体の皆さま

が日頃の活動の成果を発表されておりました。多くの市民の方

が来場され、「くらしフェア」から暮らしについて考えるヒント

を見つけていただけたのではと思っております。 

 

結びといたしまして、まちだくらしフェアの開催にあたり、

ご尽力いただいた実行委員をはじめとする関係者の方々に、深

く感謝を申し上げるとともに、皆様方のさらなるご活躍をお祈

りいたしまして、挨拶とさせていただきます。 

 

町田市議会議長 戸塚正人 



開 会 式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

榎本町田副市長 戸塚町田市議会議長 浅黄実行委員長 



1 あんしん おいしい だがしやさん 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

だがし屋さんコーナーでは、実際に生活

クラブ生協のオリジナルの品のお菓子

を販売することで素材の良さを生かし

たおやつを知ってもらうことができま

した。 

また、消費生活センター運営協議会の皆

さまのご協力により、エコバッグを作成

いただきましたことも感謝申し上げま

す。ありがとうございました。 

 
新聞紙と紙ひものエコバッグ→ 



2 特殊詐欺被害防止 

警視庁町田警察署 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、銀行関係者を装いキャッシュカードを取りに来る手口など様々な振り込め詐欺

（特殊詐欺）の電話がかかってきています。手口は巧妙化、多様化しています。 

  家電量販店では、振り込め詐欺被害防止機能付きの電話機を販売しています。（↑上の

看板が目印です） 

  是非、設備を検討していただき、ご家族が振り込め詐欺の被害に遭わないよう、対策

をお願いいたします。 



3 電気の安全な使い方と省エネルギーについて 

一般財団法人関東電気保安協会 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多くの方々に関東電気保安協会のブースにお立ち寄りいただき感謝申し上げます。 

当協会のブースでは、来場者の方に「漏電遮断器とブレーカーの違い」や「省エネ方法」

の説明を行い、理解できたと感謝のお言葉を多数いただきました。 

電気使用安全月間に合わせて、電気使用方法についてのアンケートを実施し、回答者には

もれなく粗品のエコバッグをプレゼントしました。また、竹製のうちわやパンチングボール

の配布も行いました。 

当協会は、電気保安を通じ、地域社会に貢献することを使命に、安心と安全をお届けす

るために、さまざまな活動をしていますので、電気に関するご相談などがありましたら、

お気軽にご連絡をお願いいたします。 

【連絡先】 

一般財団法人 関東電気保安協会 

多摩事業本部広報担当 服部真也 

TEL：042-571-8830（代表） 



4 かかりつけ弁護士のすすめ  

町田弁護士クラブ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私たち町田弁護士クラブは、町田市に事務所がある弁護士又は自宅

が町田市にある弁護士が構成する任意団体です。 

  くらしフェアは今年で５度目の参加です。私たちのように地元の町

田市で活動している弁護士が、町田市民の皆様にとってより身近な存

在にならなければならないですし、ちょっとした困り事があった場合

に、かかりつけの医者のように相談に来ていただける存在になりたい

と考えており、相談ブースを設けました。 

  当日は、町田弁護士クラブの展示に、多数の市民の方々がお立ちよ

りいただき、相談も１０件以上受けることができ、とてもよい機会に

なりました。 

 



5 栄養ワンダー 栄養と環境 ―地球を元気に・未来を笑顔にー 

サステナブルに食べよう！ 

町田地域活動栄養士会 

 

  

 

日本栄養士会主催の「栄養ワンダー」に参加しました。 

栄養ワンダーは、栄養の日（8/4）、栄養週間(8/1-7)に全国の管理栄養士・栄養士が主催する、

日ごろの栄養と食事をもっと楽しんでいただくためのイベントです。 

今年のテーマは、サステナブルに食べようです。栄養に興味はないが、キウイは欲しいという

方、栄養士に相談したかったという方や野菜ジュース好きな子どもなど楽しく開催出来ました。若

い世代の方はサステナブルに食べるに興味を持ってくれたように感じました。 

・栄養士会員：6 人 

・特別協賛企業のキウイフルーツ・野菜ジュースの配布：600 人 

・栄養相談：42 人（栄養バランス 17 件、治療食 8件、子供の栄養 8件、他 9件） 



6 地産地消、昼ごはんもバランスよく！ 

   ～夏休みにパパッと ごはん～ 

町田地域活動栄養士会 

 

 
 

 

町田地域活動栄養士会は、地域で活動している管理栄養士・栄養士の会です。 

会員の資質の向上と相互の親睦を図り、地域住民の食生活の向上及び健康増進に寄与する

ことを目的とし、活動しています。 

今年のテーマは地産地消、昼ごはんもバランスよく！～夏休みにパパッとごはん～です。 

夏休みの開催になり、昼ごはんに注目。一品でも栄養バランスの良い簡単料理の紹介（野菜

ジュースで簡単ピザ風蒸しパン、おりたたみおにぎらず、ビビンバ丼、レンジでパパッと焼うどん、

レンジで納豆スパゲティの写真とレシピ配布）をしました。 

また、地産地消の推進として、当日の地野菜販売とコラボ。空芯菜、モロヘイヤ、福耳とうがら

しを調理して展示しました。農家の方にいろいろとお話が聞け、とても有意義でした。 

会員減とコロナ禍のため、栄養士会の活動が縮小していますが、若い世代から高齢の方と触

れ合うことができました。また、地産地消、郷土料理等研究活動もできていないので、今後の活

力となりました。ありがとうございました。 



7  パッククッキングで野菜をおいしく食べよう！ 

町田市食育ボランティア（町田市保健所保健予防課） 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

耐熱性のポリ袋を使用した湯煎調理について、普段の食生活や災害時

に役立つ情報を周知し、来場者 63名にご覧いただきました。 

「防災」という観点から興味を示される方が多く、パッククッキング

の説明と、レシピの配布も行いました。 

町田市食育ボランティアはパッククッキングだけでなく、行事食や食

事マナー等、食に関する幅広い分野で活動しています。 

食育に関してお力になれる取組がありましたら、町田市食育ボランテ

ィア事務局（保健予防課）042-722-7996 へご連絡ください。 



8 まちだの新鮮野菜販売 

協賛企画：町田市農家有志 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9 きみたちのことをわすれない  

  みなみのくにの雑貨コーナー 

   アジアの子どもたちに向けた寄付物品 

（未使用の鉛筆・色鉛筆・インクカートリッジ）受け取り 

（一社）東京アジア応援計画 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年に引き続き行った物品（えんぴつ、色えんぴつ、インクカートリッジ）の寄付は、

SNSや広報などを通じた呼びかけに対して非常に多くの方が来場され、大きな段ボール一

杯の寄付品が集まりました。心からお礼申し上げます。とりわけ多くの御寄付を集めてい

ただいた町田友の会様に敬意を表します。 

SNS を利用したこのような呼びかけは今後のくらしフェアの取り組みに生かしていた

だきたいと思います。 

今回集まりましたえんぴつ、色えんぴつ等の文具類については東南アジアの子供たちの

もとへ届ける予定です。また、インクカートリッジにつきましてはそのすべての収益を活

動に使わせていただきます。ありがとうございました。 

 



10 手作り品販売（焼菓子・鍋帽子など） 

 町田友の会 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 くらしを守る計量制度 

東京都計量検定所 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 ごみ減量 少しのことから 始めよう 

町田市環境政策課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年までと違い夏休み期間で開催され、親子で体験してもらうことが出来ました。 

みえるくんのクラフトも好評でした。 

他の出展者の方もブースに来てくれましたが、意識が高い方が多く既に水切りを実 

施しているとの意見も出ていました。 

水切り後の重さを予測してもらうキャンペーンで、待つ方もいましたが、待ってい 

る間に雑がみやリチウムイオン電池の分別についてお話する時間ができました。 



13  折り紙コーナー（29 日） 

協賛企画：折り紙の会 

 

 

 

 

 

 

 

13 オリジナルストラップ作り（30 日） 

町田市防災安全部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14 地球温暖化問題を考えよう 

～わが家の CO2排出量調査～ 

町田市消費生活センター運営協議会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今夏も連日の酷暑に“地球温暖化”を肌身に感じます。運営協議会では数年前より地球の環境

問題に取り組み、私たちの「くらし方実態調査」を行うとともに「今すぐ、できることから実行しよう！」

と呼び掛けてきました。   

これまでに〝食品ロス削減″〝使い捨てプラスチック削減″を取り上げてきています。今年は

地球温暖化の主原因であるＣO2の削減に取り組みました。まず自分がどのくらいの CO2を排出し

ているのか？委員それぞれ電気量・ガス量・ごみ量等のCO2家計簿をつけ、CO2の排出量を確認

自覚することから始めました。 2022 年 1 月～6 月の半年間の調査結果をまとめ、少しでも CO2排

出量を減らすために『何ができるか？何をするべきか？』に取り組みました。継続することが大事、

今後も調査は続けていきます。できることから まず実行！ 



15 おいしい話にご用心 ～その契約は大丈夫？～ 

町田市消費生活センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

おいしい話にご用心～その契約は大丈夫？～をテーマに「無料で点検？～訪問販売の点

検商法にご注意！！～」と「SNSやサイトで見つけた副業 絶対もうかる？」のパネルを

展示して消費者被害未然防止の啓発を行いました。 

突然の訪問で「屋根が壊れている」などのうその説明をして高額な契約をさせる、いわ

ゆる「点検商法」の手口と、SNSやインターネット検索で見つかる副業やもうけ話の情報

の問題点について事例を用いて解説しました。 

 親切を装う事業者や、インターネット上で飛び交う「おいしい話」を信じて心を動かさ

れてしまいそうになりますが、油断は禁物です。 

 契約上のトラブルは消費生活センターにご相談ください。 



16 くらしにうるおい“学び”応援します！ 

町田市生涯学習センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回は、「夏の平和イベント」と「町田市障がい者青年学級のスタッフ募集」のご案内とと

もに、市民大学 HATS 募集案内、ことぶき大学募集案内、生涯学習 NAVI を配布しました。 

 また、今年のくらしフェアが子どもたちの来場を主眼

として、夏休み期間に開催したことに合わせて、ブース

脇に実験コーナー「ペットボトルの中に雲をつくる！」

を設けて、実演を行いました。今年は、あまり人が回っ

てこないエリアに位置していましたが、稀に子どもたち

が訪れてくれたときは、その好奇心を刺激したようで、

その瞬間は大変盛り上がりました。これをきっかけに、

この子どもたちが、将来自然科学に興味を持ち、学びを

深めてくれるようになれば、望外の喜びです。 

 

 



17 ひとりでもやろう SDGｓ 

新日本婦人の会町田支部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  S DGs の実現へ 
S DGs は、「持続可能な開発目標」の略称です。２０１５年９月、気候変動、貧困や格差、紛争や

戦争など人類と地球の生存をおびやかす課題に世界が一致してとりくもうと、国連総会が２０３０

年までの１７の目標を決めました。とりくみをつよめようとしていた矢先に、新型コロナウイルスの感

染拡大に直面しました。極度の貧困が２０年ぶりに増加に転じるなど、S DGs 達成は「１０年遅れ

る」と危機感が広がっています。 

S DGs のめざす社会は日本国憲法が生かされる社会と重なり、さらに新日本婦人の会の「五つ

の目的」や活動とも一致します。 

 

ひとりのつぶやきから始まる要求運動 
〇「おかしい」「いやだ」と感じたことに、声をあげ行動しています。２０２３年度から１８歳までの医

療費無償化が実現しました。 

〇「コロナ禍のもと、児童・生徒（学生）の健康と学習権がまもられるために、生理用品の配布と相

談環境の整備を求めます」（２０２１年３月２２日 市長・教育長宛） 

「小・中学校の女子トイレに生理用品の設置を求めます」（２０２１年６月１０日市長宛） 

と、２回にわたり要望してきた結果、２０２１年１２月小中学校女子トイレに生理用品の設置が実現

しました。 

〇ロシアによるウクライナ侵略に、「戦争やめよ」「ロシア軍はただちに撤退を」と新婦人町田支部や

班が抗議の宣伝、署名、スタンディング、ロシア大使館への抗議ハガキ運動などにとりくみまし

た。集まったウクライナ支援募金は新婦人中央本部を通し国連に送りました。 



18 地球をまもるのは私たち 

 町田友の会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田友の会は創刊１２０年の雑誌「婦人之友」の愛読者の集まりです。 

創立者羽仁もと子の「家庭は簡素に社会は豊富に」の思いをもとに活動しています。 

今年のテーマは昨年に続き「地球をまもるのは私たち」とし、食品ロスの事を取り上げ何

故食品を捨ててしまうのか、食品ロスを減らす工夫、捨てない工夫、おいしく食べきる工

夫を具体的に提案しました。CO2削減も環境汚染やゴミの減量、経済的な家計への負担増も

すべてにつながっている事を展示から感じて頂けたでしょうか。今から３０年前、全国友

の会創立６０周年記念展を行いました。サブタイトルは「台所からのメッセージ」です。

その時の記念誌に『地球の危機が叫ばれる今、私たちに何が出来るのでしょうか』と書か

れてあります。３０年という時は私たちの意識を変えてくれましたがまだまだです。未来

の子供達が安心して暮らしていけるように地球に暮らす一人ひとりが行動しましょう。

         



19 原発に頼らないエネルギーを！ 

コープみらい地域クラブまちだ平和 

 

 

 

 

 

 

 

 

福島の漁業者にとって、原発の処理水（汚染水）を海に流されることは極めて重大なことです。 

☆ 政府と東電が 2015 年に福島県漁連に〔関係者の理解無しには処理水を処分しない〕と約束してい 

た。にも拘らず昨春、国が一方的に放出を決めた。なんと、8 年も試験操業を続けて漸く本格操業へ、

という矢先のことだった。『あの約束は何だったんだ！』 漁業者の政府と東電に対する不信感は更

に強くなった。 

※ 風評被害を心配する地元漁業者達の思いはいかばかりでしょう。 

☆ 2011 年 3 月 11 日の東日本大震災から 11 年 4 ヵ月経った。あの日発令された『原子力緊急事態宣

言』は、未だに解除されていない。3 基の原発がメルトダウンした。「100 年経っても解除出来ない」

と言う人もいる。原発事故の収束など全くしていない。 

※ 甲状腺がん患者の若者 6 人が、『甲状腺がんは原発事故の影響に因るものだ』として今年 1 月、東

電を訴えました。『３１１子ども甲状腺がん裁判』です。 

小児甲状腺がんは百万人に 1 人と言われています。福島県では、事故当時 18 歳未満の 38 万人を検

査し、220 名以上が手術をしました。今でも多くの子供達が甲状腺がんに苦しんでいます。東電を提

訴した 6人は当時 6歳から 16歳で、全員が甲状腺がんの一部あるいは全部の摘出手術をしています。

その内の 4 人は再発しています。然し、事故との因果関係は認められず、検査も縮小されようとして

いる現状に“無かったことにはされたくない。今出来ることをしなくては”と立ち上がったのです！ 

☆ 今年、帰還困難区域の一部は「特定復興再生拠点」として避難指示が解除される。葛尾村・大熊町 

が 6 月、双葉町が 8 月である。然し、帰還する人は少ない。帰りたいけど帰れないのだ。 

大きな声で言いましょう「原発はいらないッ！」 



20  おうち de 給食！Let's try！！ 

町田市保健給食課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保健給食課では、学校給食のレシピの中からご自宅で簡単に親子で調理ができるものを

厳選し、レシピの配布と学校給食についての展示を行いました。 

小学生のお子様と親子で来場されている方も多くみられ、給食のレシピに興味をもって

いただけました。町田市の学校給食のレシピは料理レシピサービス「クックパッド」で

も多く公開しています。簡単にできて美味しいレシピを多数掲載しています。ぜひ、ご

利用ください。 

 

 

展示では、給食のバランスの良さや献立のポイントについてご紹介しました。 

小学校給食では、昆布やかつおの厚削り節を使って、料理に合わせて丁寧に出汁をとっ

ています。本物の味を繰り返し味わうことで、望ましい味覚の土台作りにつながります。 

中学校給食では、毎月生徒からのリクエストを献立へ取入れています。食べる愉しみと

ともに食に関する知識を提供することで、食に関心をもち、食の選択ができるようにサ

ポートしています。 

 



21 発見！？おやつのヒミツ 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2022年度のくらしフェアでは、パネル展示コーナー・安心安全なだがし屋さん・ 

親子実験教室の3つのコーナーにて参加させていただきました。 

今年度は初めて夏休み期間中の開催ということで、お子さんたちの夏休みの自由 

研究のヒントになるよう『おやつ』に使われている食品添加物をテーマに各コー 

ナーの準備をしました。各コーナーにて沢山の親子に参加していただき、普段何 

気なく食べているおやつにどのような食品添加物が使われているか考えてもらえ 

るきっかけになっていたら嬉しく思います。 

 



22 住宅防火・防災対策 

東京消防庁町田消防署 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23 何かが起こるその前に！  

～見直そう、防災・防犯・交通安全～ 

町田市防災安全部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

防災安全部では、防災・防犯・交通安全の 3分野の展示を行いました。 

 

 防災については、災害時に必要となる備蓄の重要性や注意点の周知啓発をしました。ま

た災害時における自助・共助・公助の考えと取り組みについて啓発を行いました。消防団

については、消防団員募集のポスター等を展示し、広報活動を行いました。 

 

 防犯については、市内で特殊詐欺等の犯罪が多発していることから、特殊詐欺等の地区別

被害件数や被害額の一覧表の他、「特殊詐欺撃退！簡単診断シート」を展示し、注意喚起し

ました。 

 

 交通安全については、市内の交通事故件数の推移や年齢別の死亡者数などをパネル展示

するとともに、オリジナル反射材ストラップを作成するワークショップを実施し、交通安

全意識の向上を図りました。 



24 竹を使って遊んでみんなで里山を守ろう 

～HATARAKU 認知症ネットワーク町田竹あかり制作班～ 

D フレンズ町田＋オレンジアクションアライアンス（DFM＋OAA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

認知症の人からの「働きたいんだ」の一言から、福祉の人が「まず農業から始めて見よ

う」と考え、農業のプロがその思いを知り、ノウハウを教えてくれ、市役所の職員が竹林

を貸してくれることになりました。 

こうしてスタートしたのが、「竹林整備のおしごと」です。今ではモノづくりのプロのア

ドバイスを受けて、伐採した竹を使って竹細工や竹炭づくりなどいろんなことに挑戦して

います。 

多摩丘陵の竹は、認知症の人の想いを乗せて、丘から街へ歩き出しました。 

私たちは次なる仲間を探しています。 

認知症とともにいきるまちづくりにあなたのその「力」を少しだけお借りできませんか？ 



イベント 

こわれたおもちゃ治します！ 

おもちゃ病院まちだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

くらしフェア 2022 は１7 件＋8 件の２5 件を受け付け、修復率は 92％に。   

  

＜修理品から＞ 

・踊るニワトリ 

持参した方はどんな歌かどんな踊りか全くわ

からず、ネットで調べてそれに近い音声を組み込

むなど、MP3 カードの採用など最新の電子部品

と最高技術を駆使して再生。ボランティアなので

技術料はゼロ。部品代の 500 円のみで実現。 

 

・両津 勘吉（自転車のおまわりさん） 

漫画でおなじみの「おまわりさん」。ラジコンで走る

はずが、モーターシャフトに取り付けられている不良ら

しいメタルギヤーが強力機械で締め付けられており、手

作業では外せない。残念ながらｷﾞﾌﾞｱｯﾌﾟ。                   分解中の自転車 



プリン石けんでうわばきを洗ってみよう♫ 

町田友の会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親子実験教室 

大好きな食べもの・飲みもののヒミツを探ろう！～食品添加物ってなに？～ 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央 

 

 

 

 

 



セミナー「親子で学ぶお金の話」  FPーOne's Life Navi 

金融教育ってなに？  

皆様のくらしと税のお話  

お金の基本～教育資金について～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人生計画相談室～人生１１９番～  FPーOne's Life Navi 

 

 

 

 



手洗いチェックコーナー 

町田市消費生活センター運営協議会 

 

 

 

 

 

 

親子で遊ぼう音楽広場 

町田市消費生活センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



親子で！竹あかりを作ろう 

D フレンズ町田＋オレンジアクションアライアンス（DFM＋OAA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田市内の放置竹林を整備している「HATARAKU 認知症ネットワーク町田」

のメンバーの意見から始まった、竹あかり制作。 

今回はその竹あかり制作を親子で楽しんでもらうワークショップを開催しま

した。 

参加者は、午前・午後の部と合わせて、25人。見守る親も含め、会場の和室は

大盛況となりました。 

竹あかりの先生は、認知症の当事者の方でしたが、いきいきと指導され、スタ

ッフも初めての取り組みで手探りではありましたが、手ごたえを感じました。 



協賛企画 

シネマでトーク「おくりびと」 

町田市男女平等推進センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



美術作品展示 

町田かたつむりの家アートクラブ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ホール企画   

 「終活について考えよう」 

～終活の内容から最近のデジタル遺産の相続まで～    

 7 月 29 日（金）１０：３０～１２：００ ＮＰＯ法人多摩ＦＰ研究会 

講師：小松久男（ファイナンシャル・プランナー） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【講演内容】 終活でやるべき７つのこと １．エンディングノート ２．お金の

計画 ３．老後の介護・医療 ４．お葬式・お墓 ５．遺言書 ６．生前整理 ７．

よりよく生きる を解説するとともにデジタル遺産の内容とリスク、デジタル遺産

の終活の具体的なやり方を紹介し最後は前向きに生きる「老活」をお勧めしました。 

【参加者】34名（コロナ禍の中、ご参加いただきありがとうございました）  

【アンケート結果】大変満足＋やや満足が 68％と好評でした。 

【アンケートの主なコメント】 

●わかりやすい説明ありがとうございました。今後も自身のことを見つめ直すきっか 

けになりました。  

●まずは家の中を片付け、いらないものを少しずつ処分していきたいと思います。 

●テーマが広範で１時間半では足りなかった。終活の参考になりました。 

●相続について、おひとり様や子のいない場合の注意事項も例示して欲しい。 

●受付対応が迅速でよかった。セミナーはやさしい言葉でわかりやすかった。 

●よりよく生きるための具体的な例、サークルなどを紹介して欲しい。 

【次回のセミナー希望について】 

・一人でも楽しく生きていけるような企画。 

・“よりよく生きる”ための具体的な例やサークル等の紹介。 



弁護士による相続セミナー 

町田弁護士クラブ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相続は、人生において多くの人が経験することですが、何度も経験するものではあり

ません。 

   そのため、何から手を付ければいいのかわからないということで不安な方もいらっし

ゃると思います。 

  そこで、私たちは、相続手続の内容についてわかりやすくお伝えしたいと考え「弁護

士による相続セミナー」というテーマで講演させていただき、講演では、相続制度の概

要から遺言書の作成方法まで重要なポイントについてお話ししました。 

  公演終了後に、参加者の方からの質問をお受けでき、市民の皆様の関心の高い内容で

あったことを認識できました。参加者の方からは様々なお声もいただきましたので、来

年以降に活かしていきたいと考えております。 

 

 



老後資金 老いゆくお金をどう守る？ 

～成年後見制度、遺言書、相続など～ 

FPーOne's Life Navi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７月３0日（土）10：30～12：00 講演会を主催しました。 

 

テーマ：老後資金 老いゆくお金をどう守る？ 

～成年後見制度、遺言書、相続など～ 

講 師：FP－One’sLifeNavi 浅黄祐幸  

 

今年は急激な物価上場などの問題が一般市民の日常生活に重くのしかかっています。そ

んな時、どのように対応したらいいのか分からない人もいます。その傾向は高齢者になる

ほど顕著になります。そこで、今回の講演会は一般の人にもわかりやすく生活防衛の仕方

などを中心にお伝えしました。多くの来場者が真剣に耳を傾け、盛況のうちに講演会を終

えることができました。 

講演会の後、ファイナンシャルプランナーによる相談会に参加される方も多く、皆さん

の問題解決にお役に立てたのではないかと思います。 



「落語」と「漫才」で笑って学ぼう！消費者問題 

～私たちが知っておきたいこと～ 

町田市消費生活センター運営協議会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 月 30 日（土） 13:30～15:00  

  コロナ禍で出かける楽しみも我慢せざるを得ない今年の夏休み。落語と漫才を楽しみながら消

費者問題について知っていただく機会としました。最近の相談内容をもとにした題材で、笑いなが

ら “こんなことに気を付けよう！” と思っていただけたのではないでしょうか？ 

漫才：いち・もく・さん 

落語：回路亭しん劇 

漫才：明治大学落語研究会 



会場風景 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



実行委員会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



準 備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



閉 会 式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

羽生消費生活センター所長 



まちだくらしフェア2022　アンケート等まとめ

１）くらしフェア来場者チェック

　・アンケート：スタンプ数

小学生以下 中高生 18～59歳 60歳以上 合計 日合計比率

7/29 45 0 69 61 175 44.5%

7/30 49 0 73 96 218 55.5%

合計 94 0 142 157 393 100.0%

合計比率 23.9% 0.0% 36.1% 39.9% 100.0% ー

　・マスクに貼るシール数

回答者割合

7/29 ➡ 380 46.1% （175人÷380人×100）

7/30 ➡ 336 64.9% （218人÷336人×100）

来場者数合計 716 54.9% （393人÷716人×100）

２）この催しを何で知りましたか？　アンケート：スタンプ数を基に集計

だより ミニコミ誌 ポスター SNS 口コミ その他 合計 日合計比率

特集号 チラシ ホームページ 入口看板等

7/29 30 2 47 7 37 33 156 43.1%

7/30 61 0 27 29 61 28 206 56.9%

合計 91 2 74 36 98 61 362 100.0%

合計比率 25.1% 0.6% 20.4% 9.9% 27.1% 16.9% 100.0% ー

３）出口アンケート（興味のあったものにシールを貼る）にはほとんどご協力いただけなかったので、

　　集計を断念しました。

４）その他の催し（運協実施事業等）

　・手洗いチェックコーナー ➡ 30人

　・講演会（落語・漫才） ➡ 45人

　・町田の野菜販売（運協応援） 1日目は2時頃完売　　2日目は3時半頃に完売

23.9%
0.0%

36.1%
39.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学生以下

中高生

18～59歳

60歳以上

25.1%
0.6%

20.4%
9.9%

27.1%
16.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

だより
ミニコミ誌
ポスター

SNS
口コミ
その他



まちだくらしフェア２０２２  第 1 回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 1月 14 日（金） 10:00～11:30 

場所：市民フォーラム第 2学習室 

出席：町田友の会（安藤）   東京アジア応援計画（長尾）   町田地域活動栄養士会（原） 

    多摩南生活クラブ生協まち町田中央（伊藤）   コープみらい地域クラブまちだ平和（石井） 

    （仮）FP-TOKYO（浅黄）   HATARAKU 認知症ネットワーク町田竹あかり制作班（国弘） 

    町田市防災安全部（澤田）   町田市保健所保健予防課【保健栄養】（皆川） 

    町田市保健給食課（宮田）   町田市生涯学習センター（腰本） 

    町田市消費生活センター運営協議会（小林、遠藤、金田、福岡）  

 

次第  （個人名については敬称略） 

１． 消費生活センター所長あいさつ （羽生 謙五） 

２． 消費生活センター運営協議会会長あいさつ （小林 好教） 

３． 各団体実行委員自己紹介、事務局職員紹介  

４． 事務局連絡  実行委員会の際の保育について。保育希望者は事務局へ申し出ること。 

５． 実行委員会日程の確認。基本は毎月第 2 金曜日 10:00～。2 月は第 2 金曜日が祝日のため

第 3金曜日 18日とする。 

直前の実行委員会 7月 22日は実施せず、部会作業日とする。反省会は 8月 26日とする。 

６． 三役委員選出 

実行委員長：浅黄（FP-TOKYO）    

副実行委員長：原（町田地域活動栄養士会） 

書記：福岡（運営協議会） 

７． 司会交代（事務局から実行委員長へ） 

８． くらしフェア２０２２開催概要（案）の確認。別添の開催概要に沿って説明。 

・コロナ対策、入退場口、順路など昨年の検証をもとにさらに工夫していく。 

・1 団体 1 ボード、1 机、説明員も 1人とする。 

・会場作りなどは、参加団体数が確定した時点で企画庶務部会において検討し、提案する。 

・講演会・学習会は事前申し込みとし、定員はおおむね半数とする。保育もあり。 

・持ち帰りの販売は実施可。試供品なども持ち帰りなら可。試食試飲は不可。 

・料理教室、軽食喫茶などは中止。スタンプラリーも中止。 

９． テーマについては、各団体持ち帰り（案）を 2月実行委員会で提案し、協議の上決定とする。 

１０．部会編成 

   ・企画庶務部会：催しの企画、会場レイアウト、飾りつけ、アンケートなど 

      運営協議会、ＦP-ＴOKYO、生涯学習センター、保健給食課、保健予防課、 

防災安全部、栄養士会 

 



   ・広報部会：ポスター・チラシ作成・配布、案内状発送、ミニコミ紙に掲載依頼などの広報活動 

       コープみらい、東京アジア、HATARAKU、友の会 

    ・編集部会：しおり、報告書の作成 

        生活クラブ、新婦人の会 

＊各部会、部会長・書記の選出と部会日程を決定し 2月実行委員会で報告のこと。 

１１．その他 

  ・参加内容票を 2月実行委員会までに提出すること。 

  ・くらしフェア２０２２は、夏休み中の開催となるので、子供が楽しめる企画を考えてほしいとの要

望あり。 

  ・コロナの状況によっては、実行委員会が書面開催などになる場合もある。 

 

 

◎ 次回は、2月 18 日（金） 10:00～  フォーラム 4階第 2学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第２回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 2月 18 日（金） 10:00～10:30 

場所：市民フォーラム第 2学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi  町田地域活動栄養士会 

 コープみらい地域クラブまちだ平和   新日本婦人の会町田支部   町田市防災安全部    

町田市生涯学習センター    町田市消費生活センター運営協議会  

 

次第  

１． 実行委員長あいさつ 

２． 各部報告 

① 企画庶務部会 

部会長：浅黄(FP-One‘ｓ Life Navi）       書記：原（町田地域活動栄養士会） 

部会の日程：実行委員会終了後および部会長が必要と判断した時、適宜に開催する。 

 

◎会場の順路 ⇒ 昨年同様一方通行にする。トイレ利用者、喫茶従業員の逆走があったた 

め工夫を検討する。 

     ◎検温後マスク等に赤いシールを貼る。受付，検温済みを把握するため。 

     ◎フォトスポット ⇒ 子供が喜びそうなものを 2 か所設置する。フォトスポットが分かるように 

大きな看板も設置する。 

     ◎フォーラム入り口の看板に風船を飾る。子供の入場アップをねらう。風船はヘリウムガスで 

なく、空気で膨らませ、子供が持てるように検討する。 

     ◎おもちゃ病院はボランティアルームを検討中。 

     ◎来所者の休憩所は、昨年の準備室をやめて廊下に椅子を配置する。 

     ◎わくわく小道 ⇒ 昨年同様に「かたつむりの家」へ美術作品の展示を依頼する。反対側 

壁にはその他の展示等を検討する。 

     ◎子供の参加を増やすための企画 ⇒ フリーで参加できるイベントを検討する。 

     ◎授乳室の設置。部屋は検討中。 

     ◎手洗いチェックコーナーの設置については、保健予防課が食品衛生協会に打診。 

     ◎東京都消費生活総合センターの広報を活用する。 

     ◎アンケートは、記載式ではなく、シール貼りで検討する。 

     ◎当日配布の「しおり」はＡ４版 1枚とし会場案内図は載せない。（編集部会に提案） 

       会場案内図は、会場に大きく展示する。 

 

② 広報部会 

部会編成団体：町田友の会     東京アジア応援計画    

コープみらい地域クラブ町田平和     Ｄフレンズ町田 



部会長：長尾（東京アジア応援計画）   書記：国弘（Ｄフレンズ町田）  

部会の日程：実行委員会終了後 

 

◎作業内容とスケジュールの確認 

◎予算の関係で広報はチラシのみ（カラー印刷 1000 部、それ以上はカラー紙に白黒印刷） 

◎各団体チラシ案を考えてくる。チラシの中にＱＲコードを使って参加団体の内容などに行く 

ようにしてよいか？ 

  ⇒（事務局）チラシを作るタイミングを考えるとＱＲコードの行き先を考える必要あり。 

 

③ 編集部会 

部会長：伊藤（多摩南生活クラブ生協まち町田中央）    書記：峯岸（新日本婦人の会） 

部会の日程：実行委員会後、および必要に応じ開催する。 

 

３． 事務局から 

（１） 参加内容票未提出の団体は早急に提出してください。 

・団体名変更届のお知らせ ⇒ 仮・ＦＰ-TOKYO は、ＦP-Ｏne‘s Life Navi に変更 

                          ＨＡＴＡＲＡＫＵ認知症ネットワーク町田は、 

Ｄフレンズ町田に変更 

     ・Ｄフレンズ町田は、パネル展示と和室でのイベントを希望 

     ・東京アジア応援計画の内容票を確認のこと 

     ・今年は男女平等推進センターの「シネマでトーク」実施を予定 

（２） 書記の方は実行委員会、各部会の議事録等を事務局に提出してください。 

 

４． 協議事項 

（１）テーマの選定 

     ・楽しもう！“まちだのくらし” 

     ・昨年と同じ   見つけよう！明日を変えるくらしのヒント 

     ・子供向きのフレーズを入れたい。副題に入れてもよい。具体案はまだ検討中。 

 

  以上の意見がありましたが、実行委員会への参加者が少ないため決定は次回に先送りとします。 

 

 

＊ 次回は、３月 1１日（金） 10:00～  フォーラム 4階第 2学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第３回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 3月 11 日（金） 10:00～11:00 

場所：市民フォーラム第 2学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi  町田地域活動栄養士会 

 コープみらい地域クラブまちだ平和   新日本婦人の会町田支部   D フレンズ町田 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央   町田市防災安全部   町田市保健所保健予防課  

町田市生涯学習センター    町田市消費生活センター運営協議会  

 

次第  

１． 実行委員長あいさつ 

２． 各部報告 

① 企画庶務部会 

◎キッズコーナー 

   ⅰ）ホール前ロビーを一部区画してイベント実施。折り紙、お絵かき、バルーンアートなど 

   ⅱ）他にゲームなどができる部屋を検討 

     ◎物販コーナー 

       野菜販売など物販を予定している団体は 1つの部屋にまとめる。「町田の野菜」販売につ

いては栄養士会とタイアップしたコーナーを予定。野菜を使った料理サンプルの展示、レ

シピ配布など。東京家政学院大学参加時にはお手伝いをお願いする。調理室を学生の

控室兼用とする。サンプル作成時の費用は運営協議会にお願いする。 

     ◎ロッカーコーナー前廊下 

       暗いので、暗さを利用した使い方、Ｄフレンズ町田の竹灯籠の展示など。 

または明るくする工夫を考えるか検討する。 

     ◎授乳室 

       1 部屋を専用で確保する。 

     ◎音楽広場 

       7/29 の和室を検討。 

     ◎手洗いコーナー 

       保健予防課にて打診中。無理なら運協での実施を検討する。 

     ◎スタッフ休憩室 

       準備室をそのまま使用する。 

     ◎会場レイアウト（案）の提案 

 

② 広報部会 

ⅰ）チラシ原案の検討 

       チラシ案の内容を確認し、事務局に原案作成を依頼。 



3 月部会で原案の構成・色合い・掲載内容の確認。 

     ⅱ）その他 

       作業内容とスケジュールの確認 

 

③ 編集部会 

 「しおり」を A4 裏表 1 枚にする件について、検討する。 

 

３． 事務局から 

（１）2022 年度協力団体登録証、ロッカー使用、更新手続きのお願い。 

（２）共催団体の参加について 

   ・野菜の販売（両日）、折り紙（1 日目のみ）、で了解を得る。 

   ・東京家政学院大学の参加は現在未定。音楽広場実施についても未定。 

   ・男女平等推進センターの「シネマ de トーク」の実施は、コロナの状況による。 

（３）「2022 団体別テーマ・利用施設等一覧」を各団体確認のこと。 

（４）書記の方は議事録を事務局に提出のこと。 

 

４．協議事項 

（１）テーマの選定 

【テーマ】の提案 

     ・楽しもう！“まちだのくらし” 

  ・見つけよう！明日を変えるくらしのヒント 

   ・未来へつなぐ Ｇｒｅｅｎ Ｌｉｆｅ～子どもの笑顔をひろげよう～ 

      ・人新世を生きる 

   【サブタイトル】の提案 

     ・楽しい夏休みの工夫をあなたに 

     ・自分だけの手作りグッズを作ろう！ 

     ・日々のくらし 研究してみよう 

     ・吹き出しの形で「夏休み自由研究ゲット」「親子で」「子供も大人も」「調べてみよう」など 

  以上の意見から、挙手で決定する。 

  決定テーマ： 見つけよう！明日を変えるくらしのヒント  

        サブタイトルは無し。吹き出しで対応する。チラシの吹き出しは広報部に任せる。 

 

５． その他 

・展示場での物販は可能か？物販会場になってしまうか？ （大がかりな物販ではない） 

⇒ 生活クラブからの質問があったが、企画庶務部会で検討することとする。 

   

 

＊ 次回は、4月 8日（金） 10:00～  フォーラム 4階第 2学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第４回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 4月 8 日（金） 10:00～10:40 

場所：市民フォーラム第 2学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi  町田地域活動栄養士会 

 コープみらい地域クラブまちだ平和   新日本婦人の会町田支部   D フレンズ町田 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央   町田市防災安全部   町田市保健所保健予防課  

町田市保健給食課    町田市環境政策課    町田市消費生活センター運営協議会  

 

次第  

１． ①実行委員長あいさつ 

②人事異動に伴うあいさつ  

    ・消費生活センター担当係長 田中 真人（たなか まさひと） 

    ・消費生活センター主任 池田 恵子（いけだ けいこ） 

２． 各部報告 

（Ⅰ）企画庶務部会 

ア） 会場レイアウト、内容について（別紙） 

①ホール前ロビー⇒備え付けの椅子を中央に置き区画、イベント側が座れるように配置。 

 7/29 折り紙、7/30 防災安全部オリジナルストラップ作り 予定 

② 活動室は、物販をメインとする「町田友の会」「東京アジア」「町田の野菜」、「保健予防課」

「栄養士会」２ブースとする。計量検定所⑨は④へ移動（未定）、活動室のキッズコーナ

ーは無しへ。調理室前に野菜販売等わかりやすく案内表示する。 

物販がメインでない場合は、活動室以外も物販可能とする。 

③ 町田警察署② ピ－ポくんなど子供向けの内容が可能か防災安全部から打診。 

④ ロッカーコーナー前廊下⇒竹あかり設置、他に電飾など検討。 

⑤ 7/30 テスト室の手洗いチェック⇒食品衛生協会へ打診中（保健予防課）もし参加不可

能な場合は保健所食品衛生課からぺたんチェックを借用し運協にて対応する。 

⑥ 第 2学習室⇒紙飛行機作り団体へ運協打診（実施不可となる） 

⑦ わくわく小道の照明を明るくすることは難しい。 

⑧ 授乳室は 4階第 1学習室を予定する。 

イ） 役割分担について 

・受付（ＴＫ2 名）の役割⇒来場者の体温測定。測定後シールをマスクに貼ること。 

手のアルコール消毒実施の確認をする。 

       ・誘導員（ＭＰ1 名）の役割⇒会場を番号順に進むように誘導する。 

           （1 時間ごと 3団体で担当し、参加団体で交代して役割分担を受け持つ） 

 

 



    （Ⅱ）広報部会 

       チラシ原案の提案（別紙） 

      ・「マチ子さん」「ボラン君」のカットに名前を入れる。 

      ・地図をもう少し大きく。名前変更したビルあり、修正する。 

 

（Ⅲ）編集部会 

・「しおり」作成部数 500 部（入場者数に応じて追加） 

 「しおり」を A4 裏表 1 枚にする。 

・「報告書」作成部数 200 部（参加団体、関係市町、図書館） 

 

３. 事務局から 

   7/7 に消費生活センターだより「特集号」発行、新聞折り込みにて配布できる予定。イベント申し 

込みもあわせて開始となる。東京家政学院大学は、試験と重なり不参加となる。紙ヒコーキの講 

師依頼は厳しい。音楽広場、計量検定所についてはまだ未定（返事待ち） 

   ①体温計 

     3 台は用意できる。予備にもう少し確保したい。協力をお願いする。 

   ②「2022 団体別テーマ・利用施設等一覧」の最終確認のお願い。修正が必要な団体は 4/22 

までに事務局へ連絡を。 

食料品販売に関する保健所からの要請等は事務局からお伝えする。 

   ③ホール使用申請書については、利用する団体は、「町田市民フォーラムホール使用計画書・ 

点検書」を 5/20 までに事務局に提出。 

   ④年度の切り替えに伴う実行委員の変更については、速やかに事務局まで連絡。 

   ⑤消費生活センター事業準備室を使用希望の団体は、事前に事務局に連絡のこと。 

      使用できない日 ⇒ 毎週（火）（土）（日）と祝休日、4/22、4/27、5/20、5/27、6/17、 

6/22、この日以外でも使用できなくなる場合があるので、事務局に問い合わせること。 

（希望日が重なる場合もある。譲り合ってご使用ください） 

 

4. その他 

・生活クラブから⇒ キッズコーナーに駄菓子の販売コーナー（机 1台使用）を作りたい。 

           （企画庶務部会で、作る方向で検討する。菓子は持ち帰りとする）  

・次回、役割分担を決めたいので各団体検討してきてほしい。 

 今回決定した分担枠 ⇒ №3、 №18 （環境政策課） 

                  №7、 №26 （栄養士会）  

   ＊「３R 推進課」が組織改編により「環境政策課」に名称が変更になる。 

 

＊ 次回は、5月 13 日（金） 10:00～  フォーラム 4階第 2学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第 5 回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 5 月 13 日（金） 10:00～11:00 

場所：市民フォーラム第 2 学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi  町田地域活動栄養士会 

 コープみらい地域クラブまちだ平和   新日本婦人の会町田支部   D フレンズ町田 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央   町田市防災安全部   町田市保健所保健予防課  

町田市保健給食課   町田市生涯学習センター   町田市消費生活センター運営協議会  

 

次第  

１． 実行委員長あいさつ 

 

２． 各部報告 

① 企画庶務部会 

ア） アンケートについて 

A1 判にして受付後ろに張り出し、該当事項にシールを貼ってもらう。内容は３つ 年齢・ 

広告媒体・事業評価（くらしのヒントが見つかったか）  MP（誘導者）がアンケートへ誘導し、

協力者に野菜ジュース（栄養ワンダー）を配布する。 

イ）  会場レイアウト、内容について 

 生活クラブの駄菓子販売は、ホール前のキッズコーナーへ。場内での飲食は原則禁止

とする。駄菓子の種類確認は次回行う。椅子は２で確認。 

 フォトスポットは 2 か所。エスカレーター前環境政策横は決定。もう 1 か所は検討中。 

 ロッカーコーナー前廊下には、電飾（運協が購入協力）にて飾りつけを行う。また、計量

検定所ブースはこちらへ変更。わくわく小道には、竹あかり（D フレンズ協力）を設置。 

ロッカーコーナー前の木机はどうするか？多目的室に戻して使用か？検討を続ける。 

 7/30 の手洗いチェックは、食品衛生協会から承諾があったが、他イベントがあるため保

留中。保健所食品衛生のぺたんチェックは借用申請済み。（保健予防課） 

 キッズコーナーに割りばし鉄砲案。ペットボトルボウリング、ピンポン玉入れ、などの案。 

キッズコーナーの使い方は企画庶務部会で検討を続ける。 

 町田地域活動栄養士会のブースは、特別に 2 ブースを承認。町田の野菜を使ったレシ

ピ紹介の他、栄養ワンダー（栄養と環境―地球を元気に・未来を笑顔に―キウイフルー

ツの配布等）を行う。活動室は全部で 6 ブース設置と考えているが、活動室の使い方は、

広さを実際に見て再検討する。 

    

 ② 広報部会 

       チラシ原案の提案（別紙） 

 前回いただいた修正提案箇所の修正確認。 



 マチ子さんの服装を夏らしくしたい。フォーラムの住所表記の色合いが読みづらい。など

の意見をいただく。裏面のイベント紹介に入れてほしい（栄養士会）要望あり  

⇒ 事務局で修正等の対応。来月最終原案を提案する。 

 

③ 編集部会 

4 月の部会活動は行っていないため報告なし 

 

３. 事務局から 

（１） 申し込みイベントの受付について⇒イベントダイヤルの受付準備を進めている。 

（２） 保育について⇒来場者の保育は、各日午前・午後で 4 区割り各 3 名を受け入れ予定。 

（３） 協賛団体の参加について⇒折り紙、計量、男女平等、参加することで了承を得る。 

（４） 子ども向け DVD「がんこちゃん」の上映について⇒警察署ブース以外での上映を企画庶務部

会で検討してほしい。 

（５） 「臨時出店届」（保健所）の提出について⇒事務局でまとめて提出するので、届け出必要の団

体は来月までに事務局まで提出して。 

（６） 「2022 団体別テーマ・利用施設等一覧」の確認をお願いする。 

 

＊書記の方は実行委員会、各部会の議事録等を事務局に提出してください。 

 

4. 協議事項 

（１） 役割分担について 

7/29（金）の役割分担 

 10:00 

  ～11:00 

11:00 

  ～12:00 

12:00 

  ～13:00 

13:00 

  ～14:00 

14:00 

  ～15:00 

15:00 

  ～16:00 

ＭＰ1（誘導） 防災安全部  栄養士会 D フレンズ   

TK1（検温）  コープみらい  コープみらい  友の会 

TK2（検温） 環境 コープみらい  保健予防課 保健予防課 環境 

 

7/30（土）の役割分担 

 10:00 

  ～11:00 

11:00 

  ～12:00 

12:00 

  ～13:00 

13:00 

  ～14:00 

14:00 

  ～15:00 

15:00 

  ～16:00 

MP1（誘導）     保健給食課 防災安全部 

TK1（検温） 生活クラブ 友の会 栄養士会 友の会 生活クラブ 保健給食課 

TK2（検温）      D フレンズ 

＊新日本婦人、東京アジア、生涯学習センター、運協は空いているところをできる限り入るよう協力

する。 

 

＊ 次回は、6 月 10 日（金） 10:00～  フォーラム 4 階第 2 学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第 6 回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 6月 10 日（金） 10:00～11:20 

場所：市民フォーラム第 2学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi  町田地域活動栄養士会 

 コープみらい地域クラブまちだ平和   新日本婦人の会町田支部   D フレンズ町田 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央   町田市防災安全部   町田市環境政策課  

町田市保健給食課   町田市生涯学習センター   町田市消費生活センター運営協議会  

 

次第  

１． 実行委員長あいさつ 

 

２． 各部報告 

①  企画庶務部会 

ア） キッズコーナーについて 

・子ども向け DVD「がんこちゃん」の上映はプロジェクターで壁に映す。配置等検討。 

・ゲーム性のあるもの（ゴム鉄砲やピンポンビンゴゲーム等）を置く。 

・運協委員 1人が常駐する。 

イ） フォトスポットについて 

・2 か所にする。 

・エスカレーター前 ⇒次回内容の検討 

・キッズコーナー ⇒天使の羽（昨年人気が高かった）   販売ボードを利用 

ウ） アンケートについて 

・2 か所にする。 

ⅰ）年齢、広告媒体のアンケート：入口バーケードのところ⇒ハンコで回答（ハンコは使用前、 

使用後に分ける。使用後はアルコール消毒し使用前へ） 

      ⅱ）事業評価のアンケート：当初のアンケートのところ（出口）⇒興味があったものにシールを 

                       貼る。野菜ジュースの配布はしない。 

   エ） 感染予防策について 

      ・受付にて検温と手指のアルコール消毒、マスクにシール、一方通行、で十分と考える。 

      ・トイレ用に通路を一部開放する。 

オ） 野菜の販売について 

・農家さんより 2 日間だと採りたてでなくなるとのこと。2 日目は根菜類なら可能かも。 

・2 日間開催としたいため、他の農家さんも検討してみる。 

カ） 電飾等の電池等消耗品について 

   ・電飾の単 3電池は、運協が購入する。（100 円ショップ） 

   ・フーセンは例年通り事務局で購入する。 



キ） その他 

   ◇ 次回：フォトスポットの内容、アンケート表、表示物・案内表等の内容・場所について 

         検討。事務局、運協それぞれに用意してもらうものを確認。 

        ◇電飾の飾りつけ検討：企画庶務部長、保健予防課、保健給食課 

      ◇竹あかりの数は 11個で、配線とする。（テスト室～視聴覚室前廊下）Ｄフレンズに報告。 

                                            ：運協、栄養士会、事務局 

      ◇栄養士会、栄養ワンダーは、活動室から事務所前廊下（弁護士会の隣）に移動する。 

活動室の出入り口が 1 つで密の可能性があり、安全のために変更。 

    

②  広報部会 

      ◇ チラシ原案の提案（別紙）意見いただく。 

      ・場所の記載がない⇒日付の下に入れる。 

      ・講演会囲み（表面）の行間を調整。 

      ・生活クラブの駄菓子屋は、「だがしや」ひらがなで統一してほしい。 

      ・参加団体一覧、栄養士会に「栄養ワンダー・栄養と環境」を加える。 

      ・参加団体一覧、保健給食課のテーマ字間調整。 

      ・テーマの吹き出し、「子どもも」の字、下が切れているのを調整。 

      ・裏面：販売の手作り品等⇒手作り品・焼き菓子等 に修正。 オリジナルストラップ作りの 

キーホルダーカットが字にかかっているのを調整。 

      ・授乳室（第 1 学習室）:案内は、チラシなどには入れないが掲示用の大きな案内図には 

入れる。赤ちゃん連れにはスタッフが声掛けをする。 

      ◇表面に「飲食禁止」を加筆する件。水分補給くらいはできるような書き方を事務局で検討。 

      ◇くらしフェアの動画を撮影することの提案。（来年度のＰR用に）⇒プライバシーに注意して 

編集することを条件に承認。 

      ◇7 月の部会でチラシの発送作業を行う。 

       

③ 編集部会 

◇しおり原案提示（内容はまだ仮） 

◇報告書について（内容） 

 ・消費者の権利 

 ・挨拶（原稿依頼） ・・・実行委員長、市長、市議会議長 

 ・写真（事務局と編集部会が担当） 

    開会式、展示と催し、会場風景、実行委員会会議風景他、閉会式 

 ・アンケート 

 ・実行委員会議事録 

 ・各部会活動報告 

 ・資料 

＊部会報告など、報告書の原稿提出は 8 月 26 日（8 月実行委員会までに） 



      ◇各団体の紹介について 

       ・A4 1 ページとし写真と団体の紹介文（はがき大 10cm×15cm）を入れる。 

       ・原稿提出はメールで事務局へ。（8/26 までに） 

 

３. 事務局から 

（１） チラシは、各団体必要枚数を申し出てほしい。来週火曜日(6/14)までに事務局へ。 

次回実行委員会に持ち帰れるよう用意する。 

（２） 東京都消費者月間協賛事業の承認について。チラシ右上に「くらしフェスタ東京 2022/東京

都消費者月間協賛事業」が入る。 また「くらしフェスタ東京 2022」のホームページに掲載。 

（３） 7 月以降のスケジュールの確認 

（４） 役割分担のご協力のお願い。 「新日本婦人」と「アジア応援」が担当入れる。 

 

7/29（金）の役割分担 

 10:00 

  ～11:00 

11:00 

  ～12:00 

12:00 

  ～13:00 

13:00 

  ～14:00 

14:00 

  ～15:00 

15:00 

  ～16:00 

ＭＰ1（誘導） 防災安全部 ４ 栄養士会 D フレンズ アジア応援 FP-OLN 

TK1（検温） ２ コープみらい 新婦人 コープみらい 新婦人 友の会 

TK2（検温） 環境政策課 コープみらい FP-OLN 保健予防課 保健予防課 環境政策課 

 

7/30（土）の役割分担 

 10:00 

  ～11:00 

11:00 

  ～12:00 

12:00 

  ～13:00 

13:00 

  ～14:00 

14:00 

  ～15:00 

15:00 

  ～16:00 

MP1（誘導） 19 22 25 28 保健給食課 防災安全部 

TK1（検温） 生活クラブ 友の会 栄養士会 友の会 生活クラブ 保健給食課 

TK2（検温） 21 24 27 30 アジア応援 D フレンズ 

＊生涯学習センター、運協は空いているところをできる限り入るよう協力する。 

 

（５） 事業準備室等の使用について 

・使用の際は、事前に事務局へ連絡する。譲り合って使用のこと。部屋にあるものは基本的に 

使用して構わない。（模造紙、色紙、マジックペンなど） 

・印刷について。例年通り各団体 100 枚までセンターの紙を使って準備室印刷機で印刷して 

よい。それ以上の用紙は団体で用意する。原稿枚数は特に制限しない。 

（６） 野菜の販売については、農家さん 1人で来るのでお手伝いが必要。協力をお願いする。 

（７） 当日は準備室がスタッフ休憩室となる。昼食、水分補給は準備室を利用する。また、終了後

は施錠するので、前日準備、1日目終了後、大事なものは準備室に片づける。 

（８） フェイスシールドは、昨年のものが残っているのでそれを使う。つけることを強制しない。 

 

＊ 次回は、7月 8日（金） 10:00～  フォーラム 4階第 2学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第 7 回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 7 月 8 日（金） 10:10～10:35 

場所：市民フォーラム第 2 学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi  町田地域活動栄養士会 

 コープみらい地域クラブまちだ平和   新日本婦人の会町田支部   D フレンズ町田 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央   町田市防災安全部   町田市生涯学習センター   

町田市消費生活センター運営協議会  

 

次第  

１． 実行委員長あいさつ 

 

２． 各部報告 

①  企画庶務部会 

ア） アンケートについて 

・来所時のアンケート：ハンコは 20 個、使用後にアルコール消毒 

① 年代：小学生以下、中・高校生、18～59 歳、60 歳以上  の 4 種類 

② 広報媒体 

・退場時のアンケート：イベント評価項目 2 種類  シールを貼る 

① くらしのヒントが見つかったか 

② 興味のあったイベント、ブース 

回答時に分かりやすくするために、案内板を張り出し、番号を同じにする 

キッズ関係はまとめて記載 

案内板は、2019 年版を参考に浅黄さんが作成 

・子ども、若い世代の来所増加の評価は、アンケートだけでは評価できないため、各ブース 

でも例年と比較してどうだったかを評価する（反省会で発表） 

イ） フォトスポットについて 

・キッズコーナー ⇒ 天使の羽  

・エスカレーター前 ⇒ 大きい折り紙や新聞紙で兜を作り、かぶって撮影できるようにする 

ウ） キッズコーナーについて 

・配布用グッズとして、2B の鉛筆、手作りブレスレット 

・棒付き風船 100 個、長いフーセン 100 個購入（事務局） 

・新聞紙などの大きな紙を用意 

  

エ） その他 

   次回：掲示物の作成依頼と掲示場所、事務局および運協に購入してもらう物、事前準 

備が必要な物、7 月 22 日直前準備の要否、準備、当日の役割分担  



②  広報部会 

      ・チラシ案の確認・事務局へ調整を一任 

      ・以下の確認を事務局に依頼 

         ・案内状の鑑文の委員長への作成依頼と印刷 

         ・案内状の配布先確認（特に元運協委員に関して） 

      ・今後の予定：次回の部会（7 月）でチラシの発送作業を行う 

     

③ 編集部会 

ア）しおり原案の提案 

  ・表   ホール講演会、イベント等 

  ・裏   参加団体テーマ 

イ）報告書について 

 ・表紙 

 ・内容 

（１） 消費者の権利 

（２） 挨拶（原稿依頼）・・・実行委員長、市長、市議会議長 

（３） 写真（事務局と編集部会が担当） 

    開会式、展示と催し、会場風景、実行委員会会議風景他、閉会式 

（４） アンケート 

（５） 実行委員会議事録 

（６） 各部会活動報告 

（７） 資料 

＊部会活動報告など、報告書の原稿提出は 8 月 26 日（実行委員会）      

       ウ）各団体の紹介について 

       ・A4 1 ページとし写真と団体の紹介文（はがき大 10cm×15cm）を入れる。 

       ・原稿提出はメールで事務局へ。（8/26 までに） 

 

３. 事務局報告 

（１） チラシをお持ちください 

（２） 町田市中央地区商業振興対策協議会でのくらしフェア宣伝協力のお願いについて 

（7/21 予定） 

（３） イベント申し込み状況について（7/7 センターだより特集号発行により申し込み始まる） 

・プリン石けん（AM）4 名（1 次終了） (PM) 0 

・親子で学ぶ  ①金融教育ってなに 0 

         ②皆様のくらしと税   0 

         ③教育資金について 0 

      ・親子実験教室   4 組（1 次終了） 

     ・終活について考えよう  5 名 （附室 0） 



       ・弁護士相続セミナー  2 名 （附室 0） 

       ・保育 (7/29 AM 0   PM 0 ) 

      ・竹あかり (AM) 5 組（1 次終了）  （PM） 5 組（1 次終了） 

       ・シネマでトーク   0 

       ・老後資金   4 名 （附室 0） 

       ・笑って学ぼう！消費者問題  7 名 （附室 0） 

       ・保育 (7/30 AM 0   PM 1 ) 

       ・音楽広場 （AM） 4 組（1 次終了）   （PM） 3 組 

（4）受講者名簿について 

個人情報のため、イベント開始前に事務局からお渡しします。イベント中は紛失等ないよう 

管理（コピー不可）。イベント終了後、事務局に返却。 

     (5)イベント飛び入り参加者の対応について 

       当日の参加希望者は、定員まで入っていただいて結構です。その際は感染症対策のた 

め、氏名、住所、連絡先電話番号を聴き取り（複数人の場合、同行者は氏名のみで可） 

イベント終了後、名簿とともに事務局に提出。 

       (6)ロッカーの使用について 

       7/28 から 7/30 まで利用可能。希望者は事務局まで。＊貴重品は入れないこと。 

      (7)避難経路について 

       各団体、実行委員会に出ていない人にも確認のこと。 

      (8)荷物の搬入について 

        7/28～7/30 の間、市民フォーラム裏手にある荷捌き場から搬入可能。長時間の駐車 

は不可。短時間で。7/30 の 18 時以降はチェーンがかけられるので注意。 

7/30 片づけ後、荷物を搬出できない団体は事務局まで申し出て。（準備室にて預かる） 

        (9)実行委員会（反省会）の会場について 

        8/26 （金） 10:00～  4 階第 2 学習室 （報告書の原稿はこの日までに提出） 

 

４．協議事項 

   ・会場配置図（別紙）のとおり進める。テーブルは数がぎりぎり、椅子は余裕あり。 

   ・7/22 直前実行委員会は行わない。各部会の作業等に充てる。 

   ・事業準備室使用希望の団体は事務局に前もって申し出る。 

   ・開会式に出席くださる来賓：副市長、市議会議長 

   ・役割担当確認 

7/29（金）の役割分担 

 10:00 

  ～11:00 

11:00 

  ～12:00 

12:00 

  ～13:00 

13:00 

  ～14:00 

14:00 

  ～15:00 

15:00 

  ～16:00 

ＭＰ1（誘導） 防災安全部 防災安全部 栄養士会 D フレンズ アジア応援 FP-OLN 

TK1（検温） 生涯学習セ コープみらい 新婦人 コープみらい 新婦人 友の会 

TK2（検温） 環境政策課 コープみらい FP-OLN 保健予防課 保健予防課 環境政策課 



7/30（土）の役割分担 

 10:00 

  ～11:00 

11:00 

  ～12:00 

12:00 

  ～13:00 

13:00 

  ～14:00 

14:00 

  ～15:00 

15:00 

  ～16:00 

MP1（誘導） 生涯学習セ 生涯学習セ 運協 生涯学習セ 保健給食課 防災安全部 

TK1（検温） 生活クラブ 友の会 栄養士会 友の会 生活クラブ 保健給食課 

TK2（検温） 運協 運協 運協 運協 アジア応援 D フレンズ 

 

    ・Q：くらしフェア 2022 では、子ども向き企画が多いが「夏休みこどもフェア 2022」リーフレットに 

情報は載るのか？ 

⇒ A：「夏休みこどもフェア 2022」リーフレットには、くらしフェアがあることしか載りません。 

    「まちだ子育てサイト」に各団体企画の子ども関連情報は載っています。 

 

 

＊ 次回は、8 月 26 日（金） 10:00～  フォーラム 4 階第 2 学習室にて開催 



まちだくらしフェア２０２２  第 8 回 実行委員会議事録 

 

日時：2022 年 8 月 26 日（金） 10:00～11:30 

場所：市民フォーラム第 2 学習室 

出席：町田友の会   東京アジア応援計画  FP-One‘ｓ Life Navi   町田地域活動栄養士会 

コープみらい地域クラブまちだ平和    新日本婦人の会町田支部   町田市環境政策課 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央    町田市生涯学習センター   

町田市消費生活センター運営協議会      （書面参加：多摩ＦＰ研究会、保健所） 

 

次第  

１．浅黄実行委員長あいさつ 

 

２．羽生消費生活センター所長あいさつ 

 

３．各部報告 

①  企画庶務部会 

・7/8 企画庶務部会報告 

・アンケート等まとめ 集計報告 

 

② 広報部会 

・7/8 広報部会報告 

・市会議員への案内状は郵送とせず議員ポストへ投函 

・動画を作成。未完成ではあるが、実行委員会終了後に観賞 

     

③ 編集部会 

・しおりは、Ａ４ 1 枚となり作業は楽であった 

・報告書作成はこれから、報告書の原稿提出まだの団体は早く提出下さい 

 

４．事務局報告 

   ・今年度の入場者数報告 716 人 （参考：昨年入場者数 430 人）  

 

５．協議事項 

   ①各団体より良かった点、修正すべき点等発表 

コープみらい地域クラブまちだ平和 

 ・気温高く、高齢のメンバーは来ることできなかった人多く、開催時期を考えてほしい。 

 ・展示を見てくれる人が少なかった。 

 ・講演会の午前時間 10:30～12:00 だと終わってから展示場に回らずに帰ってしまう。 



10:00～11:30 にならないか。 

東京アジア応援計画 

 ・物品の寄付、多く集まった。（SNS でも呼びかけ） 鉛筆類は東南アジアに届ける。 

町田友の会 

 ・子ども向けとのコンセプトがあり、いろいろ考えられてよかった。 

 ・展示を見に来てくれる人少なかった。順路を考え直してほしい。 

 ・販売ブースが奥まっていたため、目立たず残念。活動室が分かりにくかった。 

 ・順路、動線が分かりにくかった。 

 ・活動室は、販売と展示が同居していたが、展示と販売は分けたほうが良い。 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央 

 ・親子実験教室、だがしや、展示を行った。最後の片づけで 4 時前なのに片づけるよう言われ戸惑 

った。4 時まで片づけてはいけないとのことだったのに。 

 ・最後のアンケートに担当者がおらず、呼び込みもできていないので立ち寄っていただけてなかった。 

新日本婦人の会町田支部 

 ・展示に人が来てくれなかった。ロッカーコーナーが使えなかった影響か？グルっと回ってもらえな 

かった。 

 ・最後のアンケートに説明する人必要。 

 ・講演会に参加してくれた人は、講演会後トイレによりそのままエスカレーターで帰る人多かった。 

町田市生涯学習センター 

 ・受付あたりはにぎやかでよかったが、展示場は寂しかった。展示周りは子どもが来たくなりそうな雰 

囲気ではなかったか。大人と子どもの興味を引くものをどうすみ分けるか、考えさせられた。 

町田市環境政策課 

 ・夏休み中であったので、ごみの水切り体験型展示にした。大人、子供ともに喜んでいただけた。 

町田市消費生活センター運営協議会 

 ・思った以上ににぎやかでよかった。 

 ・検温シールをマスクに貼るのは良いアイデアであった。 

 ・展示間コーナーまで行ってくれる人少なく、順路を展示コーナーから回るようにした方が良いか。 

・展示まで来てくれる人は熱心で、よく話を聞いてくれディスカッションもできた。 

・入場者が多くなかったので、入口受付はスムーズであった。 

・玄関前の看板を見て入ってきてくれた人も多かった。 

・キッズコーナー、親子教室など子ども向けイベントは好評だった。 

・子ども連れの若いパパママが多くきてくれ、こんなイベントがあることを知る良い機会となった。 

展示コーナーに回ってくれる人は少なかった。展示コーナーは子供には退屈だったかな。 

・キッズコーナーは人気でにぎわったが、保育室代わりに子どもを置いていく親もいて困った。張り紙 

などで注意喚起した方が良かったか。 

・4 年生くらいの子がおもちゃを乱暴に扱い困った。 

・直前にコロナ感染者が急増し、決めていた担当者の中でも参加できなくなった人が複数おり心配 

しながらの開催であった。人が足りないところがあったと思うが、致し方なかった。 



 ・受付の検温、誘導の担当者はきちんと時間を守り交代もスムーズだった。 

 ・夏休みの時期でよかった。来年も今年同様が良い。 

 ・センターだより特集号が発行できてよかった。来年も絶対発行したい。 

 ・金曜日は芹が谷公園で、働く自動車の展示会があったがこちらに来てくれてうれしかった。 

 ・土曜日は特に父子での参加が多く、若い世代にアピールできたと思う。 

町田地域活動栄養士会 

  ・キウイを 400 名くらいに配布できた。親子イベントの通り道であったのでよかった。 

  ・栄養ワンダーコーナーでは若い人がサスティナブルについての説明をよく聞いてくれた。 

  ・くらしフェアのコンセプトを皆で共有して始めればよかった。 

  ・受付の一方通行のバリケードは、どうだったか？ 

FP-One’s Life Navi 

  ・一方通行にしたのは、コロナのため。ロッカーコーナーを使えなかったのがグルっと回ってもらえな 

い原因か。（来年はロッカーコーナー使える予定） 

  ・入り口付近にキッズコーナーを設けたので賑わいを感じられた。 

  ・テスト室、エスカレーター前に誘導員を置かなかったのが展示場へ回ってもらえなかった原因の 

一つか。 

  ・展示に子どもがなぜ来なかったか、興味を持ってもらえなかったことを考えてみよう。 

  ・チラシを見てきてくれた人が 20%であったことも考えてみよう。 

  ・他のイベントとウインウインの関係を持つのもよいのか。うちのチラシなどを置いてもらうなど。 

  ・人員的な問題。東京家政学院大生が参加できないことが大きい。 

  ・4 階に相談所を設けたがそこまで来てもらえなかった。 

 

多摩ＦＰ研究会 保健所 からは書面で報告、反省が届けられました。（別紙添付） 

 

 ②今年のくらしフェアでの新たな変更点について 

i. しおり、案内図（2 か所） ⇒案内図は分かりにくい。 

ii. キッズコーナーの設置はとても良かった。 

iii. 販売コーナー集中一括化 ⇒分かりにくい場所だったが、来年はもとに戻れる予定。 

iv. 電飾の設置 ⇒良かったとの意見は聞こえなかった。人がいないと通ってくれない。 

v. 1 階エントランス ⇒看板の飾りつけ、風船配置効果あった。ぽっぽにちらし置けないか？ 

vi. マスクシールでの管理 ⇒マスクシールはとても良かった。入場者の把握にもなった。 

vii. アンケート ⇒声掛けをしっかりすること大事。年代別に何を見てきたか？を聞いてみたい。 

  ③アンケート集計の分析 

    分析した結果をどのように生かすかが問題。分析も難しく、単純な問いが良い。 

  ④その他検討すべき点 

     ⅰ スタンプラリーがあると回ってくれる。 でもご褒美がないと…どうかな？ 

     ⅱ イベントに来てくれるが、それが終ると帰るという流れ。やり方を工夫して事前申し込み外 



の当日参加という形も考えてみては？ 

     ⅲ プレゼント以外のスタンプを集める楽しみを考えてみよう。 

 

  ⑤次回開催について 

    ・多数決、圧倒的多数で今年同様となる。 2023 年 7 月 28 日（金）・29 日（土） 

    ・実行委員会についても、例年通り 1 月 13 日（金）10:00～ 第 1 回実行委員会開催 

     毎月第 2 金曜日 10:00～実行委員会開催とする。 

    

   ⑥ 各部会にて良かった点、修正すべき点を協議し申し送りする。 

 

   ⑦ 広報部作成の動画を観賞 ⇒未完成なので修正追加作業あり 

 

   ⑧ 実行委員全員で集合写真撮影 ⇒報告書に掲載 



企画庶務部会活動報告 

（１）まちだくらしフェア２０２２企画庶務部会編成団体 

・町田市消費生活センター運営協議会 

・FP-One’sLifeNavi 

・町田地域活動栄養士会 

・町田市保健給食課 

・町田市保健所保健予防課 

・町田市防災安全部 

・町田市生涯学習センター 

部会長：浅黄（FP-One’sLifeNavi） 

書 記：原 （町田地域活動栄養士会） 

部会開催日：実行委員会後およびフェア直前に開催 

（２）活動報告 

① 第１回企画庶務部会（１月１４日）参加人数 11 名 

・部会長：浅黄、書記：原 にて決定 

・部会の日程について 

・新型コロナウィルス感染拡大防止の管理体制を検討 

 ⅰ）会場内の順路は一方通行にする 

 ⅱ）受付・検温済みを把握するため、検温後マスク等に赤いシールを張る。 

 ⅲ）手洗いチェックコーナーの設置 

 ⅳ）アンケートは、記載式ではなく、シール貼りで検討 

・イベント内容、会場レイアウトを検討 

ⅰ）フォトスポットは子供が喜びそうなものを 2 か所設置 

ⅱ）わくわく小道は昨年同様にかたつむりの家へ美術品作品展示を依頼 

ⅲ）子供の参加増加のため, フリーで参加できるイベントを検討 

       ・広報を検討 

ⅰ）東京都消費生活センターへ広報を依頼 

ⅱ）フォーラム入口の看板にフーセンを設置(子供の入場アップをねらう) 

② 第２回企画庶務部会（２月１８日）参加人数 9 名 

・会場レイアウト（ブース配置、順路など）について（案）を基に検討 

  ⅰ）キッズコーナーは、ホール前ロビーに一部区画してイベントを行う 

ⅱ）物販コーナーとして、野菜販売など物販を予定している団体は１つの部屋にまとめる 

   町田の野菜販売については栄養士会とタイアップしたコーナーを提案 

   サンプル作成時の費用は運営協議会から出費 



ⅲ）ロッカーコーナー前廊下のイベント検討 

     ⅳ）授乳室は 1 部屋を専用で確保 

ⅴ）手洗いコーナーは、保健所が未実施ならば運営協議会が実施を予定 

ⅵ）スタッフ休憩室は、準備室をそのまま使用 

③ 第 3 回企画庶務部会（３月１１日）参加人数 10 人 

・会場レイアウト（ブース配置、順路など）について（案）を基に検討 

ⅰ）ホール前ロビーは、備え付け椅子を中央に置き区画しイベント側が座れるように配置。 

ⅱ）活動室は、物販をメインとする。調理室前に野菜販売等わかりやすく案内表示する。 

物販がメインでない場合は、活動室以外も物販可能とする。 

     ⅲ）その他 

町田警察署はピーポくんなど子供向けの内容が可能か、ロッカーコーナー前廊下に

竹あかりや電飾など検討、7/30 テスト室の手洗いチェックは食品衛生協会へ現在

打診中だが、参加不可能な場合は保健所食品衛生からぺたんチェックを借用し運営

協議会にて対応、第 2 学習室で紙飛行機作り団体へ運営協議会打診 

    ・役割分担について 

ⅰ）受付（TK2 名）来場者の体温測定、体温チェック済みのシール貼る、アルコール消

毒の確認 

ⅱ）誘導員（MK1 名）会場順路の誘導 

④ 第 4 回企画庶務部会（４月８日）参加人数９人 

・アンケートについて 

 受付後ろに張り出し該当事項にシールを貼る。内容は年齢、広告媒体、事業評価の３項目 

・会場レイアウト、内容について 

ⅰ）駄菓子販売は、キッズコーナーへ 場内での飲食は原則禁止 

ⅱ）フォトスポットは二か所 

ⅲ）ロッカーコーナー前廊下に電飾（運協購入）飾り 

  わくわく小道に絵と竹あかり飾り 

ⅳ）キッズコーナーのイベント検討 

ⅴ）栄養会は特別に 2 ブース承認（地野菜の紹介と栄養ワンダー） 

⑤ 第 5 回企画庶務部会（５月１３日）参加人数１２人 

・アンケートについて 

 年代、広告媒体は入口で、ハンコで回答、事業評価は出口で、シールで回答 

・会場レイアウト、内容について 

 ⅰ）キッズコーナーはゲーム性のあるものを検討、運協さん 1 人が常駐する。 

 ⅱ）フォトスポットはキッズコーナーに天使の羽、エスカレーター前は検討 

 ⅲ）電飾、竹あかりの飾りつけ検討（電飾の電池は運協さん、フーセンは事務局で購入） 

⑥ 第 6 回企画庶務部会（6 月１０日）参加人数 10 人 

・アンケートについて 



ⅰ）来所時のアンケートは、ハンコは 20 個、使用後にアルコール消毒する。年代は小学

生以下、中・高校生、18～59 歳、60 歳以上の 4 種類にする。広報媒体 

ⅱ）退場時のアンケートは、シールを貼る。くらしのヒントが見つかったか、興味のあ

ったイベント、ブース 回答時に分かりやすくするために、案内板を張り出し、番号

を同じにする。キッズ関係はまとめて記載する。子ども、若い世代の来所増加の評価

は、アンケートだけでは評価出来ないため、各ブースでも例年と比較してどうだった

かを評価する。（反省会で発表） 

・会場レイアウト、内容について 

ⅰ）フォトスポット キッズコーナーは天使の羽、エスカレーター前は大きい折り紙や新

聞紙等で兜を作り、かぶって撮影できるよう検討。折り紙の会に装飾用折り紙が可能

か確認（事務局） 

ⅱ）キッズコーナーの配布用グッズとして、２B の鉛筆、手作りブレスレット 

棒付き風船 100 個、長いフーセン 100 個購入（事務局） 

⑦ 第 7 回企画庶務部会（７月８日）参加人数 10 人 

・会場レイアウト、内容について 

ⅰ）キッズコーナーの天使の羽は窓際に設置、厚めの模造紙にティッシュを張り詰める。 

エスカレーター前は紙の会に装飾用折り紙を要請済み 

ⅱ）キッズコーナーは運協さん 2 人体制で管理 

子どもの預かりはなし。トイレ等短時間は可。 

・集客増について 

 ⅰ）キッズコーナー奥の窓に看板張り出す 

 ⅱ）ビル入口のくらしフェアの看板にフーセン等飾りつけをして、目立たせる。 

・消耗品の決定 

・事前準備 7 月 22 日 

⑧ 事前準備（７月２２日）参加人数７人 

・天使の羽、キッズコーナーの遊具の作成 

⑨ くらしフェア当日及び終了後の片づけ（7 月２９日、30 日） 

・会場、ビル入口の看板、展示物の点検、修繕等 

・使用したパネル・机・椅子などの用具の片づけ 

・案内板、順路表示などの掲示物を整理・収納 

⑩  第８回企画庶務部会（８月２６日）参加人数８人 

・良かった点 

 子ども向けのイベントの設定で、若い世代の参加が増加した。 

 キッズコーナーの設置で、参加者の利用が多く、会場が盛り上がった。 

・修正すべき点 

 動線の見直し（今回はコロナ感染要望対策の動線だった） 

 人手不足（参加団体の協力減、東京家政学院大学不参加、コロナ関係の不参加等） 

・来年度に向けての課題 



 ⅰ）動線については、出口をエスカレーター前を検討 

 ⅱ）各団体に子どもたちに向けたメッセージを発信できるような企画を検討してもらう 

 ⅲ）アンケートはシンプルな形式にし、退場時は「来年も来たいと思うか」程度を提案 

（３）最後に 

① コロナ禍 2 回目の実施で、今回も会場は区画して一方通行とした。 

今回はロッカーコーナー前廊下が使用不可のため、物産を活動室にまとめて、廊下に電飾飾

りをし工夫した。結果として、順路通りに回らない方も多く、最後のブースの来場者が少な

かった。 

② 今回は子ども、若い世代の参加増を狙い、夏休み開催だったため、その主旨をもとに、キッ

ズコーナーの設置、フォトスポット（天使の羽）、イベントに力を注いだ。結果として、子ど

も、若い世代の来場者が多かった中喜んでいただけたと評価する。 

③ ビル入口のイベントの看板は、目立つように飾りつけした。アンケートからその看板の効果

があった。 



広報部会活動報告 

 

第 1回広報部会（1月 14日） 

①部会編成団体 

 ・町田友の会（安藤・永松）  ・コープみらい地域クラブまちだ平和（石井） 

 ・東京アジア応援計画（長尾） ・Dフレンズ町田（国弘） 

 ②部会長・書記の選出 

 部会長：長尾   書記：国弘 

③部会開催日程 

 くらしフェア実行委員会終了後 

④その他 

 今後の作業内容とスケジュールの確認 

 予算の関係で広報はチラシのみ（カラー印刷 1000 部、それ以上はカラー紙に白黒印刷） 

 次回部会までに、各団体ごとにチラシ案を考えてくる。 

   

第 2回広報部会（2月 18日）  

チラシ原案の記載内容を確認し、事務局に原案作成を依頼 

 

第 3回広報部会（3月 11日） 

 チラシ原案の構成や色合い・掲載内容の確認 

 

第４回広報部会 （４月 8日） 

・チラシ案の承認・微調整を事務局へ依頼 

 ・チラシ裏面に掲載する各イベント・展示内容に関し、子ども向けにアピールできるも 

のをピックアップ 

・今後の予定の確認し、以下の確認を事務局に依頼 

  ・チラシのカラー印刷分・モノクロ印刷の部数 

  ・案内状の配布先の確認（特に元運協の委員に関して） 

  ・小田急・町田駅のポスター掲示依頼 

 

第 5回広報部会（5月 13日） 

・チラシ案の確認・事務局へ調整を一任 

・以下の確認を事務局に依頼  

  ・チラシとポスター印刷の部数 

  ・案内状の配布先の確認（特に元運協の委員に関して） 

 ・次年度のくらしフェアの PR動画作成のためにも、くらしフェアの様子を動画で 



撮影することを提案 

 

第 6回広報部会（6月 10日）  

・チラシ最終案の確認・事務局へ調整を一任 

 ・以下の確認を事務局に依頼 

  ・案内状の鑑文の委員長への作成依頼と印刷 

  ・案内状の配布先の確認（特に元運協の委員に関して） 

 

第 7回広報部会（7月 8日）  

・案内状送付作業 

 

第 8回広報部会（8月 26日） 

 ・2022年度「実行委員会・広報部会作業フロー図」の確認作業 

 

〈申し送り〉 

 ・チラシに関して 

  ・すっきりしたデザインにするための工夫が必要 

   1月広報部会にて原案イメージを作成 

（次年度参加団体は原案イメージを準備しておく） 

・最終原案提示を 4月とし、承認後の微調整は広報部会に一任とする 

（カラー印刷作業日程確保のため） 

  ・ポスターは各団体で掲示可能な場所を探す（効果を発揮する場所選びが必要） 

  ・これまでの掲示場所は作業フロー図に記載 



 

2022 年８月２６日 

まちだくらしフェア 2022・広報部会 

まちだくらしフェア２０２２実行委員会・広報部会作業フロー 

実施項目 １月 2 月 3 月 4 月 ５月 ６月 7 月 

● 全体の流れ 
（第 1 回実行委員会） 

・自己紹介 

・部会の役割決め 

(部長、書記) 

・フロー図により、 

スケジュールの確認 

（第２回実行委員会） 

・チラシ原案作成 

 

 

（第３回実行委員会） 

・チラシ原案を提示、

協議、意見集約 

 

（第４回実行委員会） 

・チラシ最終原案提 

示 

 

（第 5 回実行委員会） 

・チラシ最終原案提 

示(内容確認のため) 

 

（第６回実行委員会） 

・チラシ裏面最終案提

示（事務局より） 

・7/29・30 開催のため 

案内状発送作業は7月

実行委員会後 

 

（第 7 回実行委員会） 

・チラシを各団体に 

配布、案内状発送 

・報告書への議事録 1 

～6 回をまとめる 

・作業フロー図作成 

 

① チラシの 

作成 

・スケジュールの 

確認 

 

・実行委員会にて 

テーマ協議(決定は 

３月）、テーマに沿っ 

た原案イメージを作

成、意見集約後、事務

局に原案作成依頼 

・実行委員会に原案 

を提示し意見集約後 

事務局に修正依頼 

・実行委員会に最終 

原案を提示し意見集 

約 ⇒ 承認 

・微調整等を事務局 

に依頼 

 

 

調整済みの最終原案 

の内容確認 

・ポスター、チラシ印

刷を事務局に依頼 

 

印刷枚数は事務局に

一任 

 

② 案内状 
 

 

 

 

 

    ・鑑文を実行委員長に 

依頼 

・事務局へ送付準備依 

頼（宛名、鑑文印刷・ 

チラシ等） 

 

・案内状送付作業 

町田市議会議員、 

近隣の消費生活セン

ター、元運営委員 

 

③ メディア掲

載の依頼 

 

 

 

   ・ ・タウンニュース・ 

ショッパー・武相新聞 

など 

・紹介記事掲載依頼文

の作成(部長) 

  

④ チラシ依頼 

ポスター掲

示依頼 

 

 

 

 

    町田市中央地区商業

振興対策協議会 

チラシを消費生活センタ

ー所長・実行委員長・運

営協議会会長に持参依頼 

町田みんなのプラッ

トホーム、コープみら

い常盤店、 

＊部会終了後、内容と締め切りの確認を行う。 



編集部会活動報告 

第 1回部会（３月 11 日） 

部会長 伊藤（多摩南生活クラブ生協まち町田中央） 

書 記 峯岸（新日本婦人の会 町田支部） 

 

「しおり」作成枚数 ５００枚（入場者数に応じて追加する） 

   ＊企画庶務部会の提案を受けて A3 → A4   

 

「報告書」作成部数 ２００部（参加団体、関係市町村、図書館） 

    以上の内容は原則として前年度を踏襲する。 

  定例部会は実行委員会終了後に行う。 

 

第２回部会（５月１３日） 

（１）しおりについて 

  昨年度のしおりをもとに原案作成 

   

（２）「報告書」について 

・表紙 

・内容 

   ①消費者の権利 

②挨拶（原稿依頼） 

・実行委員長   ・市長   ・市議会議長 

③写真（事務局と編集部会が担当） 

・開会式 

・展示と催し（参加団体紹介･･･各団体に原稿の提出を依頼する） 

・会場風景 

・実行委員会会議風景 他 

・閉会式 

④アンケート集計報告（企画庶務部会） 

⑤実行委員会議事録 

⑥各部会活動報告 

⑦資料 

・アンケート  ・ポスター  ・チラシ  ・しおり 

・センターだより特集号 

・編集後記 

 ＊部会活動報告等報告書の原稿提出期限は、反省会（８／２６）。 

 ＊参加団体紹介欄の記入要領は、昨年度報告書を参考にする。 



（３）「報告書」の各団体の紹介は A4、１ページとし、写真と団体の紹介文（はが

き大・10 ㎝×15 ㎝）をいれる。 

「報告書」団体紹介ページについて 

・上段に写真を、下段に各団体提出の原稿を掲載する。 

・実行委員会に欠席の団体は、案内文書を事務局より郵送する。 

・協賛団体については、希望があれば原稿を掲載する。原稿提出がない場合は、

写真のみ掲載する。 

・写真は事務局で準備する。 

・その他「報告書」の内容は、概略昨年度と同様。 

 

第３回部会（６月７日） 

第４回部会（7 月８日） 

「しおり」作成、修正をする 

 

その他作業 

8 月２６日、9 月２日、９日、１６日、３０日、１０月７日、１４日、２１日 

１１月 4 日                           以上 



 

資料 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

おもちゃ病院町田 
こわれたおもちゃ治します！ 
 
新日本婦人の会町田支部 
ひとりでもやろうＳＤＧｓ 
 
町田友の会 
地球を守るのは私たち 
 
東京アジア応援計画 
きみたちのことをわすれない 
  
町田地域活動栄養士会 
地産地消、昼ごはんもバランス
よく！～夏休みにパパッと 
ごはん～ 
栄養ワンダー 栄養と環境 
-地球を元気に・未来を笑顔に- 
 

多摩南生活クラブ生協まち町田中央 
発見！？おやつのヒミツ 
 
コープみらい地域クラブ まちだ平和 
原発に頼らないエネルギーを！ 
 
ＮＰＯ法人多摩ファイナンシャルプランニ
ング研究会 
終活について考えよう！ 
 
ＦＰ-Ｏｎｅ’s Ｌｉｆｅ Ｎａｖｉ 
人生計画相談室～人生 119 番～ 
 
Ｄフレンズ町田+オレンジアクション
アライアンス（ＤＦＭ+ＯＡＡ） 
竹を使って遊んでみんなで里山を 
守ろう～ＨＡＴＡＲＡＫＵ認知症 
ネットワーク町田 竹あかり制作班～ 
 
町田弁護士クラブ 
かかりつけ弁護士のすすめ 
 

関東電気保安協会 
電気の安全な使い方と省エネル
ギーについて 
 
町田市消費生活センター運営協
議会 
地球温暖化問題を考えよう 
～わが家のＣＯ₂排出量調査～ 
 
警視庁町田警察署 
特殊詐欺被害防止 
 
東京消防庁町田消防署 
住宅防火・防災対策 
 
町田市防災安全部 
何かが起こるその前に！～見直
そう、防災・防犯・交通安全～ 
 
町田食育ボランティア 
（町田市保健所保健予防課） 
パッククッキングで野菜を 
おいしく食べよう！ 
 

町田市環境政策課 
ごみ減量 少しのことから  
始めよう 
 
町田市保健給食課 
おうち de 給食！Let’s try!! 
 
町田市生涯学習センター 
くらしにうるおい 
 “学び”応援します！ 

町田市消費生活センター 

おいしい話にご用心 
～その契約は大丈夫？～ 
 

【協賛企画】 

町田かたつむりの家アートクラブ 

東京都計量検定所 

町田市男女平等推進センター 

マチ子さん 
ボラン君 

大好きな 
おもちゃを 
治せるよ 

とれたての 
野菜、雑貨 
の販売 

実験や 
体験も 
できるよ 

だがしや 
さん、 
開店中 

夏休みの 
ヒントが 
いっぱい！ 

７/２９(金)・７/３０(土)１０：００～１６：００ 

ご来場の際は、マスク着用・検温・消毒にご協力ください。 

     7/29（金） 

10：30～終活について考えよう！     
13：00～弁護士による相続セミナー 

 

（入場は 15：30 まで） 

講演会 

7/30（土） 
10：30～老後資金 老いゆくお金をどう守る？ 

13：30～「落語と漫才」で笑って学ぼう！    

        

（町田市原町田４－９－８） 
こちらのQRコードを読み取ることで    

「くらしフェア」全体の詳細へアクセスできます。       

大人も 子どもも 

町田市民フォーラム３階・４階 

手作り品 
焼菓子 
の販売 

【共催】まちだくらしフェア２０２２実行委員会・町田市 

【問い合わせ】町田市消費生活センター TEL：042-725-8805 

消費者問題 ～私たちが知っておきたいこと～ 

美術作品 
  展示 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ホール講演会 【定員：９４名】 

7/29（金） 

終活について考えよう！ 

10：３0～12：00   

 

～終活の内容から最近のデジタル遺産の相続まで～ 

 

13：00～1４：３0  

弁護士による相続セミナー 

7/12電話申込受付開始 

7/30（土） 
10：３0～12：00   

 老後資金 老いゆくお金をどう守る？ 

～成年後見制度、遺言書、相続など～ 

13：30～15：00  

「落語」と「漫才」で笑って学ぼう！消費者問題 
～私たちが知っておきたいこと～ 

7/29（金）・7/30（土）両日楽しめます♪ 

おもちゃ病院（予約不要） 
こわれたおもちゃ治します！ 

 
受付時間 10：00～14：00 

 

セミナー 
「親子で学ぶお金のはなし」 
   ７/２９ 

会場 ３Ｆ視聴覚室 
 ①金融教育ってなに？ 

（10：30～11：30） 
 ②皆様のくらしと税のお話 

（13：30～14：30） 
７/30 
会場 ３Ｆ多目的実習室 
 ③お金の基本～教育資金について～ 

（13：30～14：30） 
 
定員 各回 10組２０名 
   （小学４年生以上の子と保護者） 

 

販売 
・新鮮野菜 
・だがし 
・手作り品（焼菓子・ 
 鍋帽子）等 
・みなみのくにの雑貨 

人生計画相談室 
（先着順） 

ファイナンシャルプラ
ンナーが相続・成年後
見制度・保険・ 
住宅ローンなどライフ
プランにまつわる相談
をお受けします。 
 

アジアの子どもたちに向けた 
寄付物品を受付します 
未使用の鉛筆・色鉛筆・ 
インクカートリッジが 
ありましたらお持ち下さい 

寄付物品受付 

7/29（金） 

7/30（土） 

プリン石けんでうわばきを洗ってみよう♫ 
時間 ①１０：３０～1２：００ 
   ②１３：３０～1５：００ 

定員 各回８名（小学生以上） 
費用 ２００円 

親子実験教室 
大好きな食べもの・飲みものの 

ヒミツを探ろう！  ～食品添加物ってなに？～ 
時間 1０：３０～1２：００ 
定員 ８組１６名 

（小学生と保護者） 

親子で遊ぼう音楽広場 

折り紙コーナー 

会場 ３Ｆテスト室前 
子どもも大人も楽しめます！ 

シネマでトーク 

 
時間 13：０0～16：00 
定員 １5名 

親子で！竹あかりを作ろう 
時間 ①10：３0～1１：３0 
   ②13：３0～1４：３0 
定員 各回１０組 
（５歳～小学生の子と保護者。 
子どもだけでも参加できます。） 
費用 500円 

オリジナルストラップ作り（予約不要） 

 
インターネット先行受付 7/7 12：00 から右のＱＲコードまたは 

インターネットのイベント申込システム（イベシスで検索）から 

電話受付 各イベントの受付開始日 12：00から 7/24 まで 
町田市イベントダイヤル （☎042-724-5656）へ 

                    （電話受付時間：７：00～19：00、年中無休） 

                 

      
 ※費用の書いていないものは無料です。 

 ※参加申し込みを受け付けるイベントには別途保育（1歳～就学前、人数に限りあり）があります。 

ご希望の方はイベント申込時にあわせてお申し込み下さい。 

イベント参加申し込み方法 イベシスＱＲコード 

 

時間 ①11：00～12：00 
   ②13：00～1４：00 

対象 0 歳～小学生の子と保護者 
（①は3歳まで、②は4歳以上の 
お子様向けのプログラムとなります。） 

定員 各回１６名 

 
会場 ３Ｆテスト室前 時間 10：00～1６：００ 
世界で一つだけのオリジナル反射ストラップを作ろう！ 

団体名 ＦＰ-Ｏｎｅ’ｓ Ｌｉｆｅ Ｎａｖｉ ＮＰＯ法人多摩ファイナンシャル 
プランニング研究会 

団体名 団体名 

団体名 

町田弁護士クラブ 町田市消費生活センター運営協議会 

7/12電話申込受付開始 

 
ご予約 
お待ちしてまーす！ 

7/12電話申込受付開始 
7/1３電話申込受付開始 

7/1３電話申込受付開始 

7/12電話申込受付開始 

7/12電話申込受付開始 

7/13電話申込受付開始 

くらしのヒント 
いっぱいのパネル展示 

マチ子さん 

 

ボラン君 

 

7/13電話申込受付開始 

7/13電話申込受付開始 

☆ 

 

☆ 

 ☆ 

 

（予約不要） 

美術作品展示 



・７/３０（土） １０：３０～１２：００  

『老後資金 老いゆくお金をどう守る？』 

～成年後見制度、遺言書、相続など～ 
 
・７/３０（土） １３：３０～１５：００ 

『「落語」と「漫才」で笑って学ぼう！消費者問題』 

～私たちが知っておきたいこと～ 

 

 

 

 

 

 

  

見つけよう！明日を変えるくらしのヒント   
２０２２年 ７月２９日（金）・３０日（土） 

１０：００～１６：００（入場は１５：３０まで）町田市民フォーラム ３Ｆ４F 

ホール講演会 
 
・７/２９（金） １０：３０～１２：００ 

『終活について考えよう！』 

～終活の内容から最近のデジタル遺産の相続まで～ 
 

・７/２９（金） １３：００～１４：３０ 

『弁護士による相続セミナー』  

 

事前申し込み制 席に余裕がある場合は、申し込みのない方もご参加
いただけます。各講演会の受付（ホール前）までお申し出ください。 

※会場内でのお食事はご遠慮ください 

共催：まちだくらしフェア２０２２実行委員会 町 田 市 

問い合わせ：町田市消費生活センター 町田市原町田４－９－８ ☎０４２－７２５－８８０５ 

 
 

参加型イベント 
７/２９（金） 
☆プリン石けんでうわばきを洗ってみよう♫ 
①10：30～12：00 ②13：30～15:：00 （小学生以上） 

費用 ２００円 【テスト室】 
 

☆親子実験教室 

大好きな食べもの・飲みもののヒミツを探ろう！ 

～食品添加物ってなに？～ 

10：30～12：00（小学生と保護者） 【多目的実習室】 
 

☆セミナー「親子で学ぶお金のはなし」 
①10：30～11：30 金融教育ってなに？ 

②13：30～14：30 皆様のくらしと税のお話 

（小学４年生以上の子と保護者） 【視聴覚室】 
 

☆親子で遊ぼう音楽広場 
①11：00～12：00 （３歳までの子と保護者） 

②13：00～14：00 （４歳以上の子と保護者）【和室】 
 

折り紙コーナー 【テスト室前】（予約不要） 

 

 

 

７/３０（土） 
☆親子で！竹あかりを作ろう 

①10：30～11：30 ②13：30～14：30（５歳～小学生の子と

保護者。子どもだけの参加も可）費用 ５００円 【和室】 
 

オリジナルストラップ作り 【テスト室前】（予約不要）

世界で一つだけのオリジナル反射ストラップを作ろう！ 

 

☆シネマでトーク『おくりびと』 

13：00～16：00 【視聴覚室】 
 

☆セミナー「親子で学ぶお金のはなし」 

13：30～14：30 お金の基本～教育資金について～ 

（小学４年生以上の子と保護者） 【多目的実習室】 
 

手洗いチェックコーナー 

正しい手洗い方法を学ぼう！  

【テスト室】（予約不要） 

 

 

☆印 事前申し込み制 席に余裕があるイベントは、申し込みのない
方もご参加いただけます。各会場にてお問い合わせください。 

 
 

大人も 子どもも   

７/２９（金）・３０（土）両日楽しめます   
おもちゃ病院 受付時間 10：00～14：00 【４階ボランティアセンター活動室】（予約不要） 
 
人生計画相談室～人生 119 番～ 10：00～16：00 【４階第２学習室】 

ファイナンシャルプランナーが相談をお受けします（先着順） 
 

町田かたつむりの家アートクラブ美術作品展示 【わくわく小道】 
 
 

 

 

販売  まちだの新鮮野菜     

手作り品（焼菓子・鍋帽子など）  

 だがし  みなみのくにの雑貨  

 

 
キッズコーナー 
【ホールロビー】 

 



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

　

　

14

15

16

17

13

くらしにうるおい“学び”応援します！

NPO法人多摩ファイナンシャルプランニング研究会

弁護士による相続セミナー

町田友の会

特殊詐欺被害防止

9

10

協賛企画：折り紙の会

プリン石けんでうわばきを洗ってみよう♫

町田市消費生活センター運営協議会

親子実験教室　大好きな食べもの・飲みもののヒミ
ツを探ろう！～食品添加物ってなに？～

多摩南生活クラブ生協まち町田中央

FPーOne's Life Navi

協賛企画：東京都計量検定所
11

町田市環境政策課

住宅防火・防災対策

東京消防庁町田消防署

町田地域活動栄養士会

きみたちのことをわすれない
物販（みなみのくにの雑貨コーナー）

アジアの子どもたちに向けた寄付物品（未使用の鉛
筆・色鉛筆・インクカートリッジ）受け取り

（一社）東京アジア応援計画

手作り品販売（焼菓子・鍋帽子など）

町田友の会

21

何かが起こるその前に！
～見直そう、防災・防犯・交通安全～

24

こわれたおもちゃ治します！

　　　　　　　　　　　おもちゃ病院まちだ

町田市保健給食課

おうち de 給食！Let's try！！

多摩南生活クラブ生協まち町田中央

電気の安全な使い方と
省エネルギーについて

関東電気保安協会
3

4

町田市防災安全部

22
町田弁護士クラブ

栄養ワンダー　栄養と環境
ー地球を元気に・未来を笑顔にー

町田地域活動栄養士会

かかりつけ弁護士のすすめ

あんしん　おいしい　だがしやさん　

多摩南生活クラブ生協まち町田中央

警視庁町田警察署
20

・・まちだくらしフェア２０２２　参加団体・・

発見！？おやつのヒミツ

ごみ減量　少しのことから　始めよう

まちだの新鮮野菜販売

協賛企画：町田市農家有志

7

6

5 23

8

1

2

パッククッキングで
野菜をおいしく食べよう！

地産地消、昼ごはんもバランスよく！
～夏休みにパパッと ごはん～

19

町田市消費生活センター運営協議会

・セミナー「親子で学ぶお金のはなし」
・人生計画相談室～人生119番～

町田市食育ボランティア（町田市保健所保健予防課)

町田市消費生活センター

｢落語｣と｢漫才｣で笑って学ぼう！消費者問題
～私たちが知っておきたいこと～

町田市消費生活センター運営協議会
18

ひとりでもやろうSDGｓ

　　　　　　　　　　　　　　　　　新日本婦人の会町田支部

老後資金　老いゆくお金をどう守る？
～成年後見制度、遺言書、相続など～

FPーOne's Life Navi

地球を守るのは私たち

おいしい話にご用心
～その契約は大丈夫？～

親子で！竹あかりを作ろう

Ｄフレンズ町田＋オレンジアクションアライアンス

シネマでトーク「おくりびと」

協賛企画：町田市男女平等推進センター

美術作品展示

協賛企画：町田かたつむりの家アートクラブ

終活について考えよう！
～終活の内容から最近のデジタル遺産の相続まで～

町田市防災安全部

12

町田弁護士クラブ

竹を使って遊んでみんなで里山を守ろう
～HATARAKU認知症ネットワーク町田

竹あかり制作班～

Ｄフレンズ町田＋オレンジアクションアライアンス
（ＤＦＭ＋ＯＡＡ）

手洗いチェックコーナー

原発に頼らないエネルギーを！

コープみらい地域クラブまちだ平和

町田友の会

オリジナルストラップ作り（30日）

折り紙コーナー（29日）

親子で遊ぼう音楽広場

地球温暖化問題を考えよう
～わが家のCO2排出量調査～

　　　　　　　　　　　　　　　　　町田市生涯学習センター

くらしを守る計量制度

町田市消費生活センター

イ
ベ
ン
ト

講
演
会



フェア

まちだ
くらし
フェア２０２2２０２2
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：202２年７月７日
：町田市消費生活センター
：町田市消費生活センター
　運営協議会
：町田市原町田4-9-8
：042-725-8805
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町田市民フォーラム3F
（町田市消費生活センター）

町田市原町田4-9-8

新型コロナウイルス感染防止等のため、開催中止または一部の催しの内容を変更・中止する場合があります。

～赤ちゃんから大人まで一緒
に音楽のシャワーを浴びま
しょう～

大好きな食べもの・飲みもの
のヒミツを探ろう！～食品添
加物ってなに？～

10:30 ～ 12:00

3F 多目的実習室

小学生と保護者

8 組 16 名

多摩南生活クラブ

生協まち町田中央

10:00 ～ 16:00

3F テスト室前

折り紙の会

【時　間】 

【場　所】

【団体名】
【時　間】 

【場　所】

【対　象】

【定　員】

【団体名】

① 10:30 ～ 12:00

② 13:30 ～ 15:00

3F テスト室

小学生以上

各回 8 名

200 円

町田友の会

【時　間】 

【場　所】

【対　象】

【定　員】

【費　用】

【団体名】

終活について考えよう !終活について考えよう !

7 月 29 日（金）10:30 ～ 12:00

NPO 法人多摩ファイナンシャルプランニング研究会

日　時

団体名

弁護士による相続セミナー弁護士による相続セミナー
7 月 29 日（金）13:00 ～ 14:30

町田弁護士クラブ

日　時

団体名

7 月 30 日（土）10:30 ～ 12:00

FP-One's Life Navi

日　時

団体名

老後資金 老いゆくお金をどう守る？老後資金 老いゆくお金をどう守る？
～成年後見制度、遺言書、相続など～

見つけよう！見つけよう！

明日を変える明日を変える

くらしのヒントくらしのヒント

マチ子さんマチ子さん

講演会講演会 【場所】3階ホール【定員】94名 事前申込

「落語」「落語」とと「漫才」「漫才」でで
笑って学ぼう！消費者問題笑って学ぼう！消費者問題

～私たちが知っておきたいこと～～私たちが知っておきたいこと～

7 月30 日（土）
13:30 ～ 15:00

町田市消費生活センター
運営協議会

日　時

団体名

７７/ ２９/ ２９（FRI）（FRI）７７/ ２９/ ２９（FRI）（FRI）

ごみ減量　少しのことから　始めよう

町田市環境政策課

おうち de 給食！ Let's try ！！

町田市保健給食課

くらしにうるおい'学び'応援します！

町田市生涯学習センター

おいしい話にご用心
～その契約は大丈夫？～

町田市消費生活センター
パッククッキングで野菜をおいしく食
べよう！

町田市食育ボランティア
（町田市保健所保健予防課）

住宅防火・防災対策

東京消防庁町田消防署

何かが起こるその前に！～見直そう、
防災・防犯・交通安全～

町田市防災安全部

終活について考えよう !

NPO 法人多摩ファイナンシャ
ルプランニング研究会

人生計画相談室～人生 119 番～

FP-One's Life Navi

竹を使って遊んでみんなで里山を守ろ
う～ HATARAKU 認知症ネットワーク
町田　竹あかり制作班～

D フレンズ町田 + オレンジアク 
ションアライアンス（DFM+OAA）

特殊詐欺被害防止

警視庁町田警察署

地球温暖化問題を考えよう
～わが家の CO₂ 排出量調査～

町田市消費生活センター運営協議会

電気の安全な使い方と省エネルギーに
ついて

関東電気保安協会

かかりつけ弁護士のすすめ

町田弁護士クラブ

ひとりでもやろう SDGs

新日本婦人の会町田支部こわれたおもちゃ治します！

おもちゃ病院まちだ

地球を守るのは私たち

町田友の会
原発に頼らないエネルギーを！

コープみらい地域クラブ まちだ平和

発見！？おやつのヒミツ

多摩南生活クラブ生協まち町田中央

きみたちのことをわすれない

（一社）東京アジア応援計画

地産地消、昼ごはんもバランスよく！
～夏休みにパパッとごはん～
栄養ワンダー　栄養と環境〜地球を元
気に・未来を笑顔に〜

町田地域活動栄養士会

7月12日電話受付開始

7月13日電話受付開始

11:00 ～ 12:00

13:00 ～ 14:00

3F 和室

0 歳～小学生の子と

保護者※午前の部は

3 歳まで、午後の部

は 4 歳以上のお子

様向けのプログラム

となります。

各回 16 名

町田市消費生活セン

ター

【時　間】

午前の部

午後の部

【場　所】

【対　象】

【定　員】

【団体名】

7月13日電話受付開始

7月12日電話受付開始

金 土７月２９日　　・３０日
町田市民フォーラム 3 階・4 階町田市民フォーラム 3 階・4 階
10:00 〜 16:0010:00 〜 16:00

参加団体一覧参加団体一覧

マチ子
〜終活の内容から最近のデジタル遺産の相続まで〜

1

折り紙コーナー

プリン石けんでうわば
きを洗ってみよう♫

事前申込 受付開始7月12日

親子実験教室

事前申込 受付開始7月12日

親子で遊ぼう音楽広場

事前申込 受付開始7月13日

※専用の駐車場はありません。公共交通機関のご利用を！※専用の駐車場はありません。公共交通機関のご利用を！

入場は15:30まで。まずは 3 階へ！入場は15:30まで。まずは 3 階へ！

イベント参加申し込み方法
ご予約
お待ちして
まーす！

※費用の書いていないものは無料です。※参加申し込みを受け付けるイベントには別途保育（1 歳～就学前、人数※費用の書いていないものは無料です。※参加申し込みを受け付けるイベントには別途保育（1 歳～就学前、人数
に限りあり）があります。ご希望の方はイベント申込時にあわせてお申し込み下さい。保育の申し込みは7/17まで。に限りあり）があります。ご希望の方はイベント申込時にあわせてお申し込み下さい。保育の申し込みは7/17まで。

町田市イベントダイヤル

（電話受付時間 7:00 〜 19:00、年中無休）

右の QR コードまたはイン
ターネットのイベント申込シ
ステム（　　　　　　　で検
索）から

インターネット受付

7/7 12:00 から

マチ子

受付はいずれも 7/24 まで

各イベントの受付開始日 12:00 から
電 話 受 付

イベシス
ＱＲコード

☎042-724-5656へ

10:00 ～ 16:00

3F テスト室前

町田市防災安全部

【時　間】 

【場　所】

【団体名】

13:00 ～ 16:00

3F 視聴覚室

15 名

町田市男女平等推進

センター

【時　間】 

【場　所】

【定　員】

【団体名】

映画会

① 10:30 ～ 11:30

② 13:30 ～ 14:30

3F 和室

5 歳〜小学生の子と

保護者（子どもだけ

でも参加できます。）

各回 10 組

500 円

D フレンズ町田＋オレ

ンジアクションアライ

アンス（DFM+OAA）

【時　間】 

【場　所】

【対　象】

【定　員】

【費　用】

【団体名】

７７/ ３０/ ３０（SAT）（SAT）７７/ ３０/ ３０（SAT）（SAT）

事前申込 受付開始7月13日

事前申込 受付開始7月13日

親子で！竹あかりを作ろう

オリジナルストラップ作り

シネマでトーク「おくりびと」

10:00 ～ 16:00

（売り切れ次第終了）

3F 活動室

町田市農家有志

【時　間】

 

【場　所】

【団体名】

10:00 ～ 16:00

（販売は売り切れ次第終了）

3F 活動室

（一社）東京アジア

応援計画

【時　間】 

【場　所】

【団体名】

販　売

10:00 ～ 16:00

（売り切れ次第終了）

3F ホールロビー

多摩南生活クラブ

生協まち町田中央

【時　間】 

【場　所】

【団体名】

セミナー

販　売

販　売

販　売

７７/ ２９/ ２９（FRI）（FRI）・・３０３０（SAT）（SAT）７７/ ２９/ ２９（FRI）（FRI）・・３０３０（SAT）（SAT）

10:00 ～ 16:00

（売り切れ次第終了）

3F 活動室

町田友の会

【時　間】 

【場　所】

【団体名】
小学 4 年生以上の

子と保護者

各回 10 組 20 名

FP-One's  L i fe 

Navi

【対　象】

【定　員】

【団体名】

①金融教育ってなに？

【時　間】10:30～11:30

【場　所】3F 視聴覚室

②皆様のくらしと税のお話

【時　間】13:30～14:30

【場　所】3F 視聴覚室

29日

30日

③お金の基本～教育資金について

【時　間】13:30 ～ 14:30

【場　所】3F 多目的実習室

（未使用のえんぴつ、インク
カートリッジをお持ちくださ
い。）

10:00 ～ 16:00

4F 第 2 学習室

FP-One's  L i fe 

Navi

【時　間】

【場　所】

【団体名】

人生計画相談室
～人生 119 番～

ファイナンシャルプランナー
が相続、成年後見制度、保険、
住宅ローンなどライフプラン
にまつわるご相談をお受けし
ます。

10:00 ～ 14:00

4F ボランティアセ

ンター活動室

おもちゃ病院まちだ

【時　間】 

【場　所】

【団体名】

おもちゃ病院
10:00 ～ 16:00

3F ホールロビー

【時　間】 

【場　所】

キッズコーナー

あんしん おいしい　
だがしやさん

手作り品販売
（焼菓子・鍋帽子など）

みなみのくにの雑貨
コーナー

アジアの子どもたちに
向けた寄付物品受付

事前申込 受付開始7月12日

こわれたおもちゃ
治します！

親子で学ぶお金のはなし

まちだの新鮮野菜販売

イベシス



マチ子
??

エシカル目指そ
う！ 消費

市民ボランティアの運営協議会と市が協働で運営しています。 2021年度開催講座一覧
老後資金 2000 万円問題はどう
なる？身近な介護の体験談を聞く

野菜に含まれる硝酸イオンって
何？今からはじめる相続対策

シンプルライフはエコライフ元気なうちに備えよう後悔しない
終活の準備

免疫力を高めるための毎日の食事
や栄養バランスを考えるハーバルライフを楽しもう！

地球環境にやさしいみつろうエコ
ラップを作ろう！プラスチックによる海洋汚染問題

家庭で使用する洗（浄）剤の種類や
製品の表示の見方

世界で一つしかない紙バッグを作
ろう

免疫力を高める発酵食品の驚きたのしい折り紙「折り紙 3枚で、
よくまわるコマを作ろう」

日本のエネルギー事情はどうな
る？

たのしい折り紙「ユニット折り紙
で、サイコロやUFOにチャレンジ」

国産大豆でみそを手作りしよう！ザ・おこづかいゲーム

トマトの起源や品種改良の歴史、
食文化について学ぶおやつの甘さを調べてみよう！

私にもできるSDGs！玉ねぎの皮で染色！

冬物衣料の手入れ糖質オフ、ロカボって何？

契約のトラブルは

「消費生活センター」へ
☎ 042-722-0001

月曜日～土曜日
(土曜日は電話相談のみ)

午前9時～正午
午後1時～4時

受付
時間

2

「だまされないで！町田市の相談事例と対処法」、「高齢
者を狙う悪質商法と被害発見のポイント」など

テーマ

原則、平日の午前10時から午後４時の１～２時間程度開催時間

みなさまのところに出向きます。会場はご用意ください。開催場所

無料費　用

悪質商法から悪質商法から
身を守る身を守る

詳しくは消費生活センター ☎042－725－8805 へお問い合わせを

消費生活センターは中立・公平な立場で助言・あっせんを行うところです。事業者への指導権限はありません。

　消費生活センターでは、多重債務解決に向けて町田弁護士クラブ、
東京司法書士会町田支部と連携事業を行っています。
　センターが確実に相談者と専門家をつなぎ、迅速かつ効果的な問題
解決に導きます。
　開始以来、多くの方がこの制度をご利用されています。多重債務問
題は解決できます。お気軽にご相談下さい。

●クーリング・オフの期間が経過した場合でも、マルチ商法と特定継続的役務は中途解約できます。
●さらに事業者が嘘を言ったり、脅したりして契約した時は、クーリング・オフ期間が過ぎても解約が可能な
場合があります。

クーリング・オフできる期間は下記のとおりです。

契
約
解
除
通
知
書

契
約
年
月
日
　
令
和
　
　
年
　
　
月
　
　
日

商
　
品
　
名

契
約
金
額
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
円

販
売
会
社
名
　
×
×
×
株
式
会
社
　
×
×
営
業
所

　
　
　
　
　
　
　
　
　
担
当
者
　
　
×
×
　
×
×

右
記
日
付
の
契
約
は
解
除
し
ま
す
。
支
払
い
済
み
の

　
　
　
　
円
を
返
金
し
て
下
さ
い
。
な
お
、
商
品
は
引

き
取
っ
て
下
さ
い
。

令
和
○
○
年
　
○
月
×
日

　
　
　
○
○
市
○
区
○
町
○
丁
○
番
地

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
消
費
　
太
郎

クーリング・オフとは、消費者が契約した後で冷静に考え直す時間を与え、一定期間内であれば無条件で契約解除できる制度です。

※店舗販売、通信販売は、原則クーリング・オフできません。

訪問購入取引・・・8日間
業務提供誘引販売（内職商法、モニター商法）・・・20日間

特定継続的役務（ エステティックサロン、一部の美容医療サービス、
　　　　　　　　　語学教室、家庭教師、学習塾、パソコン教室、
　　　　　　　　　結婚情報サービス）・・・8日間

電話勧誘販売・・・8日間　　マルチ商法・・・20日間
訪問販売（キャッチセールス、アポイントメントセールス等も含む）・・・8日間

訪問販売・電話勧誘販売などで契約をしてしまったけれど解約したい…

そんなときは、　　　　　　　　　　を利用しましょう。クーリング・オフ制度クーリング・オフ制度

事 

例
事 

例

事 

例

「暮らしのレスキューサービス」にご注意！「暮らしのレスキューサービス」にご注意！

困った時には相談しよう！困った時には相談しよう！消費生活センターでは契約など消費生活センターでは契約など
消費生活に関するさまざまなご相談を受けています。消費生活に関するさまざまなご相談を受けています。

火災保険で屋根や雨どいの修理が無料?!火災保険で屋根や雨どいの修理が無料?!

あなたも活動してみませんか消
費生
活センターで

トマトの
起源から
今を学ぶ

町田市消費生活センター

事 

例

ア
ド
バ
イ
ス

ア
ド
バ
イ
ス

定期購入のトラブルにご注意定期購入のトラブルにご注意

　販売サイトの画面に定期購入であることが書かれていると、返品の主張は難
しいと思われます。SNSの広告にとらわれ、販売サイト内の説明をよく読ま
ずに注文してしまいがちです。申し込み時には、購入条件や返品特約をよく確
認しましょう。メールやチャットでも解約の申し出ができる場合があります。

　SNSの広告でお試し 980円のサプリメントを
見つけ注文した。商品が届いて支払ったのに、翌

売ページを確認したら定期購入と書いてあった。解約は、
次回発送の 10日前までに電話で申し出るよう書かれてい
たので電話したがつながらない。どうしたらいいか。

月また同じ商品が届き、請求額が数万円だった。販

当選金が当たった！詐欺メールにご注意！当選金が当たった！詐欺メールにご注意！

ア
ド
バ
イ
ス

　「近所で工事しているが、お宅の屋根がはがれて
いるのが見えた。無料で修理してあげる」と言われ
見てもらった。火災保険で雨どいも無料で修理でき
ると勧誘されたが、信用できるか。

　火災保険は台風などの自然災害で家が傷んだ時にも保険金が
出ます。親切に声をかけ屋根の傷みなどの無料点検をきっかけ
に、損害保険会社への申請から工事までを請け負う訪問販売が
増えています。工事をしない場合には保険金の 3割から 5割
を支払う約束になっている場合もあります。自宅が自然災害の
被害に遭った時には自分で損害保険会社に申し出ましょう。

　トイレの詰まりや水道のトラブル、鍵の紛失などの急なトラブルに遭遇した
際、インターネットで調べたいわゆる「暮らしのレスキューサービス」に依頼
し、高額な請求を受けたという相談が多数寄せられています。料金に納得でき
ない場合は支払わずに交渉しましょう。緊急を要するトラブルの発生に備えて
事前に事業者の情報を収集しておきましょう。

　洗面台の排水口が詰まったのでインター
ネットで料金は 300 円からと書いてあっ
た業者に来てもらった。作業の前に 18万
円だと言われ驚いたが仕方ないと思い了解
し、支払ったが、納得できない。

ア
ド
バ
イ
ス

　スマートフォンに3億円が当たったというメー
ルが届き、サイトに入った。当選金を受け取るた
めに必要だと言われ、電子マネーで 20万円以上
支払ったがまだ 3億円を受け取れない。騙され
たのか。

　当選金が当たったとか、支援金が受けとれるというメールがス

ジットカードや電子マネーで高額な支払いをしてしまった
という相談が多く寄せられています。「知らない相手から
お金を受け取れる」そんなうまい話は絶対にありません。

マートフォンに届いたことがきっかけで、受け取るためにクレ

国産大豆で
みそを手作
りしよう

★特定記録等の郵便、
または電磁的方法（電
子メール・SNS等）
を使い、通知した記
録と文面を保存して
おく。

★クレジット会社にも
同時に通知する。

ボランボラン
くんくん

消費生活センター
イベント情報

使い捨てない
みつろうエコ
ラップ作り

学習会学習会

テスト教室テスト教室

料理教室料理教室

この広報紙は、88,000 部作成し、1部あたりの単価は 5円です（職員人件費を含みます）。　



その他の広報 

ポスター   

・みんなのプラットフォーム（小田急線町田駅構内） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



編集後記 

 

「まちだくらしフェア 2022」は、初めて子どもたちの夏休み期間に開催しました。この報告書から
も子どもたちが楽しんでいる様子が見られると思います。来場者数はコロナ禍以前と比べると半分ほど
ですが、お子さんとそのご家族の参加が増え、若い世代にくらしに関するさまざまな課題やヒントを伝
えることができました。 
来年の開催も 7 月 28 日、29 日の夏休み期間と決まりました。来年コロナ禍がどうなっているか予想

することは難しいですが、皆で知恵をしぼって対策をとりながら、くらしフェアが予定通り実施される
ことを願っています。 
原稿を書いてくださった皆さま、ありがとうございました。お疲れさまでした。 

 
編集部員一同 

 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

この冊子は、200部作成し、1部あたりの単価は 627 円です（職員人件費を含みます）。 

 

報 告 書 
２０２２年（令和４年）１２月発行 

 
編集・発行  まちだくらしフェア ２０２２ 実行委員会 
連 絡 先  町田市消費生活センター 

町田市原町田４－９－８ 
町田市民フォーラム 
電 話 ０４２－７２５－８８０５ 

刊行物番号  ２２－５３ 
印   刷  総務部 総務課 
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